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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
začátek nového roku je vždy příležitostí 

k ohlédnutí se za rokem právě skončeným. 
První měsíce roku nového jsou měsíci statis-
tik, hodnocení, ale také zamyšlení nad tím, co 
se nám podařilo více, co méně. Myslím si, že se 
nám toho společně s Vámi podařilo docela dost. 
Koneckonců nejlépe o tom vypoví „Závěrečný 
účet obce Čeladná za rok 2025“.

rok 2025 byl rokem výzev
Byl to však také rok výzev, před kterými jsme 

dosud nikdy nestáli. Jednou z nich bylo rozhod-
nutí, zda spojit dvě mateřské školy pod jeden 
právní subjekt. To se, myslím, díky nasazení 
paní ředitelky Bartošové a kolektivu pracovníků 
obou školek podařilo. S registrací nového sub-
jektu sice nastaly dílčí problémy – ne všechny 
formuláře jsou zcela jednoznačné – ale nakonec 
se díky magistře Čermákové, právnímu zástupci 
naší obce, vše zvládlo.

Jedním z nejtěžších rozhodnutí bylo zvážit, 
ale především rozhodnout, zda dlouhodobě 
zatížíme obecní rozpočet povinným výdajem ve 
výši přibližně 1,5 milionu korun ročně. Rozho-
dovali jsme o budoucnosti, tedy o tom, zda v obci 
zachováme poštovní služby. Pátým lednem le-
tošního roku převzala řízení pošty v obci na svá 
bedra obec, o nastoupené cestě bylo rozhodnu-
to. Ano, rozběh je možná pro některé pomalejší, 
protože Česká pošta si odvezla takřka veškeré 
vybavení, včetně přístupů. Takže obec pobočku 
vybavuje takříkajíc na zelené louce – od za-
bezpečovacího zařízení přes počítačku peněz 
až po připojení k internetu nebo služeb Czech 
POINT či Sazky. Samozřejmě svoje si odpra-
covali naši správci majetku Jindřich Michna 
a Richard Šnajdr. Také díky děvčatům na pře-
pážkách se nám však daří postupně zprovoz-
ňovat služby, na které jste byli zvyklí. Právě ony 
navrhly radě obce ke schválení novou otevírací 
dobu, která bude platná od 1. března letošního 
roku. Jsem přesvědčen, že bude pro Vás občany 
– uživatele služeb – komfortnější a především
pružnější. Komu se bude stýskat, že tam nekou-
pí omalovánky pro děti či vnučky, bude se muset 
poohlédnout v papírnictví u paní Kopecké nebo
v trafice manželů Pasekových. 

Naší snahou do budoucna bezesporu bude, 
aby se tento povinný výdaj pro rozpočet obce 
nezvyšoval, ale naopak postupně snižoval. Je 
třeba však vzít v potaz, že čeladenská pošta je 

z dob předlistopadových, něco také pamatuje, 
takže bude určitě občas nutná nějaká investi-
ce, ale do vlastního majetku se určitě investuje 
snáze. Koneckonců věřím, že teprve čas vyhod-
notí, že toto naše rozhodnutí bylo správné.

Další rozhodnutí již nebylo v naší moci – stát 
na obce převedl financování nepedagogických 
pracovníků ve školách a školkách. To bude zna-
menat další nárůst výdajů rozpočtu obce, ale 
věřím, že si i s touto situací dokážeme poradit.

V minulém zpravodaji jsem s mírnou lítostí 
psal, že počasí nám zimu připomíná jen vzdále-
ně. Poté však přišla sněhová nadílka – prašanu 
napadlo dost, chvíli i vydržel, následovalo tep-
lo, obleva, voda a ledovka, která nám mnohdy 
komplikovala chůzi po chodnících i dopravu na 
komunikacích. Jsem přesvědčen, stejně jako 
mnozí z Vás, že jak společnost Gajďák tak pan 
Blažek se synem se o zimní údržbu komunika-
cí, chodníků i veřejných prostranství postarali 
i v nepříznivých podmínkách velmi dobře. Mno-
hé návštěvy přijíždějící na úřad či stavebníci na 
úřad stavební oceňovali, že takto udržované 
komunikace nejsou samozřejmostí ani ve měs-
tech. Tento příspěvek píšu opět v době, kdy se 
teploty pohybují okolo šesti stupňů, a tak raději 
nebudu paní Zimu dál škádlit malířem Ladou 
a jeho proslulými zimními obrázky z venkova. 

ohlédnutí za obecním plesem
Leden je v naší obci již léta neodmyslitelně 

spjat s plesovou sezónou a jedním z jejích hlav-
ních taháků je obecní ples. Ani ten letošní nebyl 
ničím „výjimečný“ – byl totiž, soudě podle vašich 
ohlasů, jako vždy skvělý. I když se malinko zvý-
šilo vstupné, po vstupenkách se jen zaprášilo, 
a to jsme přidali ještě pět stolů, tedy padesát 
míst navíc.

Jako vždy spolehlivý správce haly Martin Madry 
opět pro tuto společenskou událost přichystal 
sportovní halu. Pro lepší představu: na podlahu 
celé haly natáhl (a po plese opět sroloval) PVC 
a poskládal (a následně rozebral) taneční parket. 
Dlouholetý zvukař a osvětlovač Igor Šivic připra-
vil pódium a bezchybně nás provedl celým ple-
sem. Naše kulturní komise organizačně zajistila 
hladký průběh plesu – od shánění cen do tom-
boly, zajištění hudby a vytváření programu přes 
plesové noviny až po samotné losování tomboly. 
Moderátorsky nás celým večerem jako každo-
ročně profesionálně prováděl Vláďa Sobol.

Bez podnikatelů a jejich štědrosti bychom si 
o reprezentativním obecním plese mohli nechat
jen zdát. Letos jsme tradiční první cenu – skútr
– vyměnili za VIP vstupenky pro dvě osoby na
festival Colours of Ostrava od Jindřicha Vaňka
a Dana Krečmera. Dovolte mi poděkovat Vám
všem, kteří jste do tomboly svými cenami při-
spěli. Byli jste všichni uvedeni v plesových no-

vinách, které jsou také součástí vydání tohoto 
únorového zpravodaje. Přesto bych rád jmeno-
vitě vyzdvihl několik dlouholetých finančních 
pilířů našeho plesu: Traťová strojní společnost, 
Morys, Bohuslav Raszka – Polanský, společnost 
RSBP, R.E.V.I.S., Golferia, TEE HOUSE Čeladná, 
BERNY Capital a společnost SARKAMED. Svoji 
premiéru na našem plese si odbyla také spo-
lečnost Marlenka, která pro nás vyrobila dort 
v podobě naší beachvolejbalové nafukovací haly. 
Dort byl opravdu nádherný a můžete si jej ještě 
prohlédnout na titulní straně zpravodaje.

Ples sice začal s malým zpožděním, na 
které se však rychle zapomnělo díky skvělé-
mu zahajovacímu vystoupení dětí z tanečního 
kroužku Anety Sovjak Majerové. Třešničkou na 
pomyslném plesovém dortu pak bylo pěvecké 
vystoupení naší žákyně ZŠ Valerie Fajnorové. 
Moc děkujeme všem dětem i jejich rodičům za 
doprovod těchto tanečních a pěveckých hvězd 
a Valerii všichni určitě držíme palce v její další 
pěvecké kariéře.

Poté již přišel ke slovu skvěle sehraný 
„orchestr“ Radima Dvořáčka a jeho společnosti 
Catering Morava. Kvalitní teplá večeře, raut po 
celou dobu plesu a slavnostní výzdoba sportovní 
haly umocnily celkový dojem precizní práce jeho 
týmu a významně přispěly k celkové atmosféře 
večera.

K tanci a poslechu nám hrála skvělá kapela 
MARATHONBAND a přestávky mezi jejími jed-
notlivými bloky vyplňoval DJ Daniel Ramík.

Své místo v programu plesu dostala také svě-
telná UV show, plná rytmiky a tance, která skli-
dila zasloužený potlesk. Na plese nemohl chybět 
ani duchovní správce farnosti otec Mariusz Ros-
zewski a svou přítomností nás poctil i předchozí 
správce naší farnosti a nemocniční kaplan otec 
Václav Tomiczek. Svoji premiéru v šatně – doslo-
va a do písmene v jámě lvové – zvládli manželé 
Zegzulkovi na jedničku. Na místě šatnářů vy-
střídali dlouholetou dvojici manželů Kozlových 
a hned při svém prvním večeru čelili rekordní 
návštěvě čtyř set hostů. I přes mrazivé počasí 
a počáteční nervozitu obstáli se ctí – nikdo ne-
zůstal bez odložených věcí a šatna šlapala, jako 
by snad nic jiného v životě nedělali.

Zkrátka Vám všem, kteří jste přiložili ruku 
k dílu, věnovali svůj čas a energii a přispěli k vý-
jimečné atmosféře letošního tradičního plesu, 
patří naše upřímné poděkování. Bez vás by to 
zkrátka nebylo ono.

u pjk se „něco“ chystá
Přes zimní počasí se nezastavují obecní in-

vestice. U Památníku Josefa Kaluse (PJK) pro-
bíhá výstavba infocentra, kterou obec realizuje 
i díky získaným dotacím. Obci se také podařilo 
získat dotaci ve výši více než 5 miliónů korun 
na vybudování parkoviště na pozemku, který 
obec před léty zakoupila naproti PJK přes cestu. 

Pavol Lukša

ples, pošta,

školy a naděje

na jaro

Aktuality: FB Obec Čeladná Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Součástí parkoviště bude i parkování pro autobusy a nabíjecí stanice.

úpravy před poštou a nové chodníky
Ani v letošním roce se v obci nezastaví další investice do veřejného 

prostoru. Jednou z nich je úprava prostranství před objektem bývalé 
pošty. Současně obec připravuje výstavbu chodníku od odbočky kolem 
Nebroje ke kruhovému objezdu. Po získání stavebního povolení plánu-
jeme požádat o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury s cílem 
zvýšit bezpečnost chodců podél této velmi frekventované silnice II/483. 
Probíhají také projekční práce na prodloužení chodníku od Residence 
za kostelem k vlakovému nádraží. Pomalu mizí z obce i náměstí vá-
noční výzdoba a jen vánoční strom nám bude ještě tuto sváteční dobu 
připomínat do 18. února, tedy do Popeleční středy, kterou zahajujeme 
40denní období půstu až do Velikonoc. 

významné únorové dny
Únor, i když je měsícem krátkým, je poměrně bohatý na významné dny 
a svátky. Připomeňme si alespoň některé z nich. 
V pondělí 2. února máme Hromnice – je to svátek spojený s koncem 
zimy a světlem. V křesťanské tradici jde o den Obětování Páně. Také 
platí lidové pořekadlo „Na Hromnice o hodinu více“, symbolizuje nám 
to prodlužování dne.
Ve středu 4. února si připomínáme Světový den boje proti rakovině, 
který si klade za cíl vysvětlit, o jak závažnou a častou nemoc vůbec 
jde. I když existuje mnoho příčin, jak tato nemoc propuká, tak zároveň 
také existuje spousta cest, jak jí předcházet a jak se starat o své zdraví. 
Nepodceňujme to.  
V sobotu 14. února je svátek svatého Valentýna, který patří zamilova-
ným a dorazil i k nám. Chybně si ale myslíme, že jde o převzatý ame-
rický komerční svátek. Původ tohoto svátku totiž najdeme ve starém 
Římě. Je památkou na upáleného mnicha Valentina, který ve 3. století 
tajně oddával páry proti zákazu císaře. Důvodem zákazu byla značná 
neochota mužů opouštět rodiny za účelem účasti v bitvě. Věřme, že tato 
dávná historie se v současnosti nebude opakovat. Současný Valentýn 
s tím historickým má jen pramálo společného. Stal se totiž dnem ryze 
komerčním, ale slaví se po celém světě. Ani my proto nezapomeňme 
kytičkou a malým dárkem obdarovat ty, které milujeme.  
Ve středu 18. února je Popeleční středa, jeden z dvou dnů přísného 
půstu, spolu s Velkým pátkem. Je připomínkou pomíjivosti pozemské-
ho života. Znamenání čela popelem, tzv. popelec, udělovatel doprovází 
slovy: „Pamatuj, že jsi prach a v prach se obrátíš“. Po popeleční středě 
následuje čtyřicetidenní půst.  
Neděli 22. února nazýváme Vzpomínkovým dnem, neboť se narodili 
manželé Robert a Olave Baden Powell, kteří byli zakladatelé skautské 
organizace. Svátek všem skautům na světě připomíná, že je jich hodně 
a všichni jsou sestrami a bratry a to bez ohledu na to, z jaké země po-
chází, jakou mají barvu kůže, jaké vyznávají náboženství, kolik jim je let 
nebo jaké jsou národnosti.  

Vážení spoluobčané, 
začíná měsíc únor. Měsíc, který přináší naději na příchod jara. Dny se 

začínají prodlužovat a pochmurné noci zkracovat. I když se zdá, že obec 
odpočívá, je to odpočinek jen zdánlivý. 

Připravujeme změny, které určitě budou mít smysl, ať již pro bez-
pečnější cesty, příjemnější veřejný prostor i lepší každodenní život nás 
všech. Pomalými kroky posouváme obec k lepšímu a bezpečnějšímu 
místu pro život.
 

Zprávy z obce

Znovu o zimní údržbě 
komunikací
Zimní údržba místních komunikací a účelových komunikací ve 
vlastnictví obce je zajišťována nejpozději do 24 hodin od ukončení 
sněžení. Vím, že je všem dostatečně známé, že obec Čeladná je 
horská obec se všemi krásami od jara do podzimu, ale v zimním 
období se holt musíme s tímto prostředím vyrovnat. Omlouvám 
se, ale musím to připomenout. Vulgární nadávky do telefonu těm, 
kteří vám sníh odklízejí, když vy sedíte v teple na gauči a oni musí 
celý den a celou noc operovat na více než 40 kilometrech místních 
komunikací, nikomu přednostní odklízení sněhu nezajistí. 

Na horách nemáme nikdo z nás větší či menší privilegia – pro 
všechny platí totéž, a proto by k naší obvyklé výbavě měla patřit 
především trpělivost.

Odklízení sněhu probíhá podle aktuálních povětrnostních podmí-
nek a technických možností obce. Posyp komunikací je prováděn 
do 8 hodin po dokončení odklízení sněhu, a to s cílem zajistit 
bezpečný a plynulý provoz.

V případě mimořádné sněhové kalamity, kdy intenzita sněžení 
nebo povětrnostní podmínky výrazně omezují možnosti údržby, 
nemusí být výše uvedené lhůty dodrženy. V takových případech 
probíhá údržba přednostně na hlavních a nejvíce frekventovaných 
komunikacích.

Po letech bez sněhové nadílky nám tento rok zima sněhu krapá-
nek nadělila, přesto si troufám říct, že tak, jak jsou uklizeny místní 
komunikace společností Gajďák s. r. o. či chodníky rodinnou firmou 
Jaroslava Blažka, nejsou upraveny široko daleko, o městech, kam 
dojíždíte, ani nemluvě. Proto Vám děkuji za Vaši trpělivost, ohledu-
plnost a pochopení v období zhoršených zimních podmínek. 

Pavol Lukša, starosta

Upozornění na platné zákony
Upozorňujeme občany, kteří odklízí sníh ze svých pozemků
přemístěním na silnici, že vytváří překážky na pozemní 
komunikaci, omezují její sjízdnost a bezpečnost silničního 
provozu. Takové jednání je v rozporu s platnými právními 
předpisy, zejména:

•	§ 42a odst. 1 písm. b) zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních 
komunikacích, podle něhož je přestupkem neoprávněné 
znečišťování nebo poškozování pozemní komunikace,      
případně vytváření překážek na komunikaci,

•	§ 9 odst. 1 a 3 zákona č. 13/1997 Sb., který stanoví povin-
nost zachování sjízdnosti a bezpečného užívání místních 
komunikací,

•	§ 1013 zákona č. 89/2012 Sb. (občanský zákoník), dle něhož 
se vlastník musí zdržet jednání, kterým nad míru přiměře-
nou místním poměrům obtěžuje jiné osoby nebo ohrožuje 
výkon jejich práv (včetně ukládání sněhu na cizí pozemek či 
veřejnou komunikaci).
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Pěstouni / Názory

Parkování na náměstí: dobrý záměr, špatný postup

Vedení obce se v posledních měsících pus-
tilo do změn parkování na našem náměstí. 
Na první pohled by se mohlo zdát, že jde 
o krok správným směrem – všichni chce-
me, aby centrum obce bylo přehledné, živé 
a příjemné pro obyvatele i návštěvníky. 
Bohužel způsob, jakým byla změna připra-
vena a oznámena, přinesl spíše zmatek než 
zlepšení.

Co se vlastně stalo
Už v srpnu loňského roku vedení obce 
oznámilo, že parkování na náměstí bude 
nově zpoplatněno. Termíny se několikrát 
měnily – jednou se mluvilo o září, maxi-
málně o říjnu. Obecní rada následně vydala 
nový parkovací řád s datem 5. ledna 2026. 
Jenže zásadní informace chyběla: řád sice 
existuje, ale není v souladu se zákonem 
č. 35/2021 Sb., a tedy není platný ani účinný.
Výsledek je jednoduchý: občané nevědí, co 
platí a co ne. A když lidé nevědí, jaká pravi-
dla mají dodržovat, přestávají je dodržovat 
úplně.
Důsledky vidíme každý den:
•	Náměstí je prázdné, protože lidé si 

nejsou jistí, zda se už platí.
•	Naopak v okolí se parkuje na místech, 

která k tomu nejsou vhodná nebo jsou 
dokonce zakázaná.

•	Místo zklidnění centra vznikl chaos, 
který nikomu neprospívá.

Tohle není revitalizace. To je důsledek špat-
ně připraveného procesu.

Proč je to problém
Jako zastupitelé jsme na tyto problémy 
upozorňovali už v létě. Ne proto, abychom 
kritizovali samotný záměr, ale proto, že 
způsob provedení je zcela chybný. Jedná 

se o nekoncepční změnu, která je – co se 
týče výstavby i provozu – zbytečně náklad-
ná. Optimalizovat parkování na náměstí je 
možné realizovat mnohem jednodušším 
a levnějším způsobem, a to dokonce bez 
nutnosti, aby náměstí bylo sledováno ka-
merovým systémem se záznamem.
Změny v dopravě – a zvlášť v parkování – se 
musí dělat s rozmyslem. Potřebují jasný 
plán, přehledné značení, srozumitelnou ko-
munikaci a hlavně právně čisté dokumenty. 
Pokud něco z toho chybí, lidé ztrácejí důvě-
ru a obec ztrácí kontrolu nad situací.

Co se mělo udělat
•	 jasný harmonogram, kdy a jak se změny 

zavedou,
•	přechodné období, aby si lidé mohli 

zvyknout,
•	 srozumitelná informační kampaň,
•	doplnění dopravního značení,
•	pravidla, která jsou platná i účinná,
•	a hlavně: jiné řešení parkování.

To není nic složitého. Jen je potřeba 
postupovat systematicky a s respektem 
k občanům.

Na závěr
Revitalizace náměstí je správný cíl. Ale 
správný cíl neospravedlňuje špatný postup. 
Rada obce má povinnost jednat předví-
datelně, transparentně a v souladu se 
zákonem.
Jako zastupitelé, byť opoziční, budeme na-
dále usilovat o to, aby se změny dělaly tak, 
jak se dělat mají – srozumitelně, promyšle-
ně a v zájmu všech obyvatel.

Oldřich Uher, Jiří Švrček

Tak po čtyřech letech nás Olin se Švrčkem 
pochválili, dokonce ve volebním roce. 
Děkujeme! Ano, to byl náš záměr – prázdné 
náměstí. Lidé, kteří chtějí navštívit lékaře či 
si jen nakoupit, již nekrouží po náměstí, aby 
našli místo k zaparkování. Že lidé parkují 
v místech, která nejsou vhodná či snad do-
konce zakázaná, to není objevení Ameriky, 
to je zkrátka léta pozorovatelná věc. Občas 
to dopravní policie těmto řidičům spočítá, 
ale jsme soudní a víme, že tady nemůžou 
stát denně. 

Zastupitel Švrček, který by tak rád všech-
ny školil a který rád užívá cizích slovíček, 
nepochopil, že placené parkování není 

revitalizace. Na náměstí totiž neprobíhala 
žádná revitalizace. Byl zde jen umístěn 
parkovací automat. Nebudu a nechci po-
učovat, ale učili mě, že slovo „revitalizace“ 
znamená obnovení, oživení nebo znovuoži-
vení něčeho, co bylo zanedbané, nefunkční 
nebo „unavené“. No a placené parkování je 
toliko regulační nástroj. 

Jediná dvě slova, se kterým se lze v onom 
„pochvalném příspěvku“ ztotožnit, je pří-
prava procesu. Je dlouhý, ale v souladu se 
všemi zákony a předpisy je uváděn v život. 
Na závěr bych se s Vámi chtěl podělit 
o jednu moudrou myšlenku našeho češti-
náře pana učitele Milana Zeťáka, že máme 
používat toliko slova, kterým sami porozu-
míme, jinak můžeme býti za... 

Pavol Lukša

Dát šanci 
na lepší život
Stává se, že i přes všemožnou podporu 
nejsou rodiče schopni pečovat o své děti 
(a někdy také nemohou nebo nechtějí). 
V takových případech jsou osloveni příbuzní 
a pokud ani oni nemohou péči o děti zajistit, 
pak se musí postarat stát. Nejlépe pro-
střednictvím pěstounských rodin, které 
poskytují dětem vše potřebné ve svém 
domácím prostředí a pěstouni jsou pro 
děti náhradními rodiči, kteří vždy poradí, 
pomohou a pohladí… 

Když není dostatek takových rodin, děti 
musí vyrůstat v ústavní péči. Ústavy či 
dětské domovy se samozřejmě snaží za-
jistit dětem co nejlepší podmínky pro jejich 
vývoj, ale život v rodině je nenahraditelný. 
Všechny děti mají právo vyrůstat v rodině, 
ale nemáme dostatek pěstounských rodin, 
které by mohly tyto děti přijmout.

Proto potřebujeme nové zájemce 
o pěstounství! Hledáme pěstouny jak pro 
dlouhodobou péči o děti, tak pěstouny na 
přechodnou dobu. Hledáme manželské 
páry i jednotlivce, kteří by rádi pomohli dě-
tem a poskytli jim domov, rodinné zázemí, 
lásku, péči i všestrannou podporu. 

Přemýšlíte, že byste se stali pěstouny? 
Chcete vědět, co obnáší být pěstounem či 
jakou mají pěstouni podporu? Pro více 
informací zcela nezávazně volejte, pište 
nebo se přijďte osobně zeptat. 

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí

reakce starosty

příspěvek zastupitelů

Kontakt pro zájemce
Kateřina Illésová
sociální pracovnice 
pro náhradní rodinnou péči

Odbor sociálních věcí, pracoviště 
ul. Hlavní 139, kancelář č. 120, 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí

tel.: 558 604 179
e-mail: killesova@frydlantno.cz



Medová vína z Čeladné zazářila na prestižní soutěži 
Čeladenská firma Jankar Profi, která se zabývá zpracováním medu a bylin, opět uspěla v prestižní 
soutěži. Po předloňských medailích, které získali v americkém Texasu, letos manželé Bojdovi 
zazářili v československé soutěži Czech Noble Spirits Competiton, která má mezi odbornou 
veřejností rok od roku lepší reputaci.

Medové víno s názvem Medovinka 
Čeladenka získalo medaili „Double Gold“, 
nejvyšší ocenění ve své kategorii. Podzimní 
novinka Královský medový punč navíc 
získala stříbrnou medaili a Mandlová 
medovina bronzovou.    

V soutěži Czech Noble Spirits Competiton 
porota odborně hodnotí výrobky od 
komerčních producentů alkoholických 
nápojů, zejména destilátů a likérů, ale také 
medových vín. Soutěž se zaměřuje na pod-
poru a zviditelnění talentovaných výrobců, 
kteří kombinují tradiční metody 
s inovativními postupy, aby vytvořili výji-
mečně dobré a chutné produkty. Cílem 
je nejen ocenit kvalitu a originalitu jejich 
výrobků, ale také seznamovat odbornou 
i laickou veřejnost s výsledky soutěže 
a propagovat kvalitní nápoje, destiláty 
a likéry v Česku i v zahraničí. 

red
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Podnikání

Slavnostní vyhodnocení proběhlo v prostorách Strahovského kláštera v Praze, 
kde si manželé Bojdovi jako jednatelé společnosti Jarkar Profi převzali ceny. Gratulujeme! 

Ocenění pro medové lahůdky z Čeladné
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Zprávy z obce

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen 
těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné 
době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. 

Pro zajištění sběru a recyklace již vyslouži-
lých elektrozařízení si naše Čeladná vybrala 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých 
materiálů a díky zajištění ekologické recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití a patří 
mezi základní principy cirkulární ekonomiky. 
Míra opětovného materiálového využití je velmi 
vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje 
až 95 %.

Jakým rozsahem obec Čeladná konkrétně 
přispěla k úsporám na životním prostředí, se 
dozvídáme z environmentálního vyúčtová-
ní zpracovaného společností ASEKOL. Díky 
zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené 
např. na spotřebu elektrické energie, primární 
suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci 
skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčís-
luje přínos obce Čeladná k ochraně životního pro-
středí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství 
odevzdaných elektrozařízení občané uspořili 
8,32 MWh elektřiny, 567,38 litrů ropy, 125,87 m3 
vody a 0,73 tun primárních surovin. Navíc se díky 
tomu snížily emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 2,25 tun, a produkce SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 33,04 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což 
dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 
které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elek-
trospotřebičů se ušetří takové množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě 
třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti.

ASEKOL

 

8,32 MWh 0,73 t 
 

0 309 t 
 

125,87 m3 

33,04 kg 567,38 l 2,25 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 8 341 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 1 690 cyklech 
sprchování. 

 
 

Obec Čeladná 

1 287 kg 
 

IČ:  00296571 

Pozvánky 
„na golf“
Prosper Golf Resort Čeladná už dávno 
není jen rájem golfistů. V posledních 
letech se stále více otevírá veřejnosti 
a skvělý areál využívá k akcím pro ve-
řejnost, které s golfem často nemají nic 
společného. Také letos by se měla vzdá-
lenost mezi golfem a Čeladnou postupně 
zmenšovat.

Nová privátní sauna 
v penzionu Moutain

Nejen pro své klienty, ale také pro všech-
ny další zájemce nabízí penzion Mountain 
ve svém areálu novou privátní saunu 
vytápěnou dřevem. Po předchozí objed-
návce ji může najednou využít až 6 osob. 
Podrobnosti na plakátku na straně 42 a na 
webu penzionmountain.cz.

Mňága a Ždorp

Poslední březnový čtvrtek se hala na golfu 
zaplní do posledního místečka, to je již teď 
téměř jisté. Otázkou je, jestli součástí pub-
lika koncertu dnes už legendární valašsko-
meziříčsé kapely budete i vy.

Pokud máte o vstupenky zájem, koupit si je 
můžete na webu petrbaranek.cz. Další po-
drobnosti najdete v pozvánce na straně 42.

red

Hasiči spálí Morenu

Tradice pokračuje! Sbor 
dobrovolných hasičů 
Čeladná opět chystá 
Pálení Moreny a vítání 
jara. 

Poznačte si do kalendáře: 
neděle 22. března 2026 
od 14:00 na parkovišti za 
školou. 

Pozvánku najdete také 
na straně 42, další 
podrobnosti nabídneme 
v příštím čísle.
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Charita

Pomoc, která přináší radost i světlo
Tradice koledování sahá hluboko do minulosti, zmiňuje se v pohádkách, zpívají se o ní 
písně – snad každý si vzpomene na „…koledičku na ručičku, kdybyste nám dali…“.

V roce 2000 obnovili tradici koledování v olo-
moucké arcidiecézi jako sbírku pro Charitu České 
republiky a postupně se rozšířila do všech krajů. 
I v Čeladné se můžete v prvních týdnech nového 
roku setkat s kolednickými skupinkami dětí, 
které jsou převlečené za Kašpara, Melichara 
a Baltazara, a spolu s dospělými vedoucími zpívají 
koledy, přinášejí požehnání do domu a také nabízí 
možnost pomoci lidem v okolí.

Sbírka ale nepřináší jen finanční pomoc. Často 
jde také o obyčejný lidský kontakt a přání klidné-
ho vstupu do nového roku. Občas nás koledující 
překvapí, že lidé o Tříkrálovce slyší poprvé, ob-
čas jsou překvapení, většina nás přijme s radostí.

Když koledování přinese i světlo
Jedna z letošních kolednických návštěv to krásně 
ilustruje. Ondřej a jeho žena Šárka tvoří už 
pár let kolednické jádro na Čeladné. Při jedné 
obyčejné koledovačce v bytovém domě vykoukla 
ze dveří starší paní a poprosila Ondřeje, zda by jí 
pomohl. Člověk v tu chvíli čeká cokoliv – hledání 
brýlí, stěhování stolu… Tentokrát paní požádala 
o SVĚTLO – v předsíni nesvítilo několik žárovek, 
náš ochotný koledník je vyměnil a pomohl tak ba-
bičce nejen prakticky, ale i symbolicky – doslova 
přinesl do jejího domova světlo. Takové drobné 
skutky laskavosti jsou často stejně důležité jako 
samotná finanční pomoc.

Tříkrálová sbírka v našem regionu tak není jen 
o kasičkách a vybraných částkách. Je i o setká-
vání, sousedské pospolitosti, ochotě pomáhat. 
Pro děti je často první zkušeností s dobrovolnic-
tvím, pro dospělé připomínkou, že i malé gesto 
může mít velký význam.

Za čeladenské dobrovolníky děkuji dárcům, kteří 
nám již 26. rok otevírají dveře. Dávají nám šanci 
udržovat tradici a my jim za to přineseme požeh-
nání a někdy i to skutečné světlo do domova.

Barbora Dudková

Tříkrálová sbírka 2026 je za 
námi a my bychom chtěli ze 
srdce moc poděkovat všem, 
kteří se na ní jakkoli podíleli.

Děkujeme koledníkům za 
jejich nadšení, vedoucím 
skupinek a organizátorům 
za čas a energii, a všem dár-
cům za štědrost a otevřená 
srdce.

Díky vám se letos podařilo 
do pokladniček vybrat cel-
kem 961 512 Kč, z toho výnos 
pokladniček v obci Čeladná 
činil  89 515 Kč (opět více než 
před rokem, kdy se vybralo 
87 550 Kč).

Výtěžek sbírky bude použit 
na tyto schválené záměry:
•	podpora provozu paliativ-

ní péče,
•	provoz Potravinové banky 

Charity Frenštát pod 
Radhoštěm,

•	podpora BUMERANGU.

Ještě jednou upřímně 
děkujeme každému, kdo 
přispěl, pomohl, otevřel 
dveře, věnoval svůj čas nebo 
podpořil sbírku jakýmkoliv 
způsobem.

Děkujeme, že nám pomáhá-
te pomáhat

Charita Frenštát
Koledování na Horní Čeladné
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Památník Josefa Kaluse

Perlička z minulé sezóny
Návštěvníci PJK nezřídka přispějí k prohlídce vlastními 

postřehy, zajímavými informacemi i vtipnými poznámkami. 

Jeden pán (pamětník a srandista) si listoval ve starých 

publikacích. Se zájmem si pročítal recepty z Příručky 

hospodyněk – družstevnic na rok 1940 a následně listoval 

Herbářem bylináře Karla z roku 1930. Své dojmy shrnul takto: 

„Tuž to jak si kery navaři take dobroty, co se tu popisuju, tak 

teho bylinařa Karla tež uplatni!.“

stálé expozice
•	 Josef Kalus – básník, učitel, Člověk
•	 Stíny II. světové války
•	 Poklady z půdy
•	 Tajemné sklepení

PROVOZ OD 1. PROSINCE DO 31. BŘEZNA
Prohlídku je možno domluvit telefonicky 
(min. 3 návštěvníci)

vstupné
Dospělí 80 Kč, děti, studenti a senioři 50 Kč
Slevy pro výlety a zájezdy (skupiny nad 10 návštěvníků)

prodej
Turistické známky a vizitky, upomínkové předměty

FB: Památník Josefa Kaluse  MOBIL: 739 219 838

Jak se máte, lidé milí?  

Že vás souží mnoho dní trable hlavně zdravotní? 

Když bolení se hromadí, bylinář vám poradí.

Jak být dobrou hospodyňkou
V první polovině minulého století si hospodyňky rozšiřovaly své 
znalosti také prostřednictvím různých publikací. Jednou z nich 
byla Příručka hospodyněk-družstevnic, která na 125 stranách 
poskytovala ženám spoustu rad k vedení domácnosti: jak správně 
prát, jak čistit skvrny, jak pečovat o sebe, o děti, o svého muže, jak 
si poradit s nemocemi, jak poskytnout první pomoc, o významu 
výživy, jak sestavovat jídelníčky, jak připravovat nápoje…, a taky 
řadu receptů. 

Praví se, že polévka je grunt. 
V Příručce hospodyněk-družstevnic 
je jich popsáno mnoho. Většina 
z nich se běžně vaří. S touhle se 
v dnešních dnech ale asi nepotkáme:

Bílá mozečková polévka
Do bílé polévky přidáme mozeček, 
který očistíme z blan, opereme, 
malounko na cibuli osmahneme, 
přidáme trochu muškátového 
oříšku. Do mísy pak přidáme na 
nudličky nakrájenou žemli, kterou 
jsme nechali v troubě osušiti.

Omáčky byly před sto lety velmi 
oblíbené. Nestály mnoho, zasytily, 
příprava bývala většinou podobná 

a celkem jednoduchá. Příručka 
jich nabízí hromadu. Mnohé se vaří 
stále, některé (petrželová, pórová, 
celerová, pažitková, ředkvičková, 
rozmarýnová, sardelová…) už jen 
vzácně nebo vůbec. U některých 
receptů je zvláštní i název: 

Robertova omáčka
Na másle usmažíme do zlatova dvě 
jemně krájené cibule, zaprášíme 
moukou, do žlutava zasmažíme, 
zalejeme silnou hovězí polévkou, 
osolíme, přidáme pepř, kousek 
citronové kůry, ke konci as dvě lžíce 
dobrého vinného octa a lžíci hořčice. 
Přecedíme, necháme znovu povařiti 
a zjemníme kouskem másla.
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Beachvolejbal

Zahájili jsme zkušební provoz
Dlouho očekávané spuštění provozu beachového areálu je konečně tady.

Dokončení stavby, proces kolaudace, 
předání areálu do pronájmu 
i mrznoucí venkovní teploty posunuly 

možnost sportování až na konec ledna. Nyní se však můžeme těšit 
až na příjemných 19 °C v hale. U země je teplota o něco nižší, i na 
to však myslíme – ideálním řešením jsou neoprenové ponožky 
pro plážové sporty, případně jakékoli silnější ponožky, které má 
většina z nás doma.

Zveme všechny zájemce – přijďte si beachové sporty vyzkoušet, 
těšíme se na vás!

Prostředí pro rezervace najdete v naší nové aplikaci Volley 
Beskydy od INSPIRE CZ, kterou si můžete stáhnout do svého mo-
bilního telefonu. Aplikace je zároveň dostupná také na webových 
stránkách www.golden-beach.cz.

Pokud máte k rezervacím nebo provozu klubu dotazy, pište nám na 
arealceladna@golden-beach.cz

Nikola Němcová

Tréninky klubu Golden Beach Čeladná
Máte zájem o pravidelné tréninky pod vedením trenéra? Staňte se 
součástí klubu Golden Beach Čeladná.

Pravidelné tréninky (do června 2026):
•	Po + Út + St 15:00–16:00 – Benjamínci (děti 4–9 let)
•	Po + Út + St 15:45–17:00 – Junior (mládež 10–16 let)
•	Po 17:00–18:00 – Golden Společně (děti 4–7 let + rodiče)
•	Po 18:00–19:30 – Golden dospělí (začátečníci a mírně pokročilí)

Informace:
•	e-mail: info@golden-beach.cz
•	mobil: 775 183 961 (Nikola Němcová)

Příměstské tábory a kempy
Pro děti a mládež od 6 let připravujeme 
program na prázdniny. Tábory a kem-
py budou probíhat každý den od 8:00 
do 17:00. Bližší informace zveřejníme 
později.
Termíny:
•	1.–3. 7. 
•	8.–10. 7. 
•	20.–24. 7.
•	3.–7. 8.
•	12.–14. 8. 
•	26.–28. 8.
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Knihovna Čeladná: kulturní program v roce 2026
Naše knihovna není jen místem k půjčování knih, ale také prostorem pro setkávání a společné 
kulturní zážitky. V letošním roce jsme pro vás připravili pestrý program – od besed a autorských 
setkání po divadelní zájezdy.

Březen: 

Petr Nazarov
V březnu nás opět navštíví cesto-
vatel Petr Nazarov, který byl 
u nás již několikrát a vždy při-
lákal mnoho lidí. Tentokrát se 
mohou návštěvníci těšit na další 
poutavou besedu plnou osobních 
zážitků, fotografií i vyprávění 
z cest.

Prosinec: 

Hana Hindráková
Na prosinec chystáme 
setkání se spisovatelkou Hanou 
Hindrákovou, známou svými 
knihami inspirovanými Afrikou 
i osobními cestovatelskými 
zkušenostmi.

Březen: 

Michaela Fišarová
Pro žáky základní školy připra-
vujeme besedu se spisovatelkou 
Michaelou Fišarovou, která 
dětem představí svou tvorbu 
a přiblíží svět knih i samotný 
proces psaní.

Červen: 

Jana Poncarová
V červnu přivítáme spisovatelku 
Janu Poncarovou, autorku oblí-
bených románů, která čtenářům 
nabídne pohled do zákulisí své 
tvorby a bude hovořit o inspiraci 
i práci s historickými tématy.

Knihovna a IC
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S knihovnou za divadlem

Kromě besed připravujeme také tradiční zájezdy do Moravskoslezského divadla v Ostravě. Zájemci 
se mohou hlásit osobně u nás v knihovně nebo telefonicky na čísle 558 684 400.

Na muzikál Producenti
12. února
Prvním letošním představením bude muzikál 
Producenti – úspěšná hudební komedie Mela 
Brookse a Thomase Meehana o dvou producen-
tech, kteří se pokusí záměrně vytvořit největší 
divadelní propadák, ale jejich plán se nečekaně 
promění v obrovský úspěch. Diváky čeká svižné 
tempo, chytlavé melodie a řada vtipných situací. 
V titulní roli se představí Tomáš Savka, který za 

tuto roli získal Cenu Jantar 2022 a Cenu Thálie 2023.

Představení se uskuteční 12. února 2026 v 18:30 
v Moravskoslezském divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě. Doprava je zajištěna objednaným 
autobusem tam i zpět. Odjezd je v 17:20 hodin od 
Přádelny vlny v Čeladné se zastávkami Na Rozcestí 
a u mateřské školky Krteček. 

Idiot
8. června
8. června nás čeká další 
mimořádný divadelní zážitek – 
Dostojevského Idiot. Budeme 
opět sledovat knížete Myškina, 
jak s křehkou duší a dětskou ne-
vinností přichází do společnosti 
plné překážek a intrik. 
A zjistíme, že více než 150 let 
stará hra klade stále aktuální 
otázky: Je možné zůstat v dneš-
ním světě skutečně dobrým 
člověkem? Může čistá láska zví-
tězit nad vášní a společenskými 
konvencemi?
Na zájezd do Divadla Antonína 
Dvořáka se můžou zájemci hlásit 
už nyní.

Rezervace na zájezdy 
do divadla:

•	 osobně v knihovně

•	 telefonicky 558 684 400

Knihovna a IC



Zdravotní cvičení
skupina I  – úterý      9:00–11:00  
skupina II – čtvrtek  9:00–10:00  

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		   15:00–17:00

Fotománie 2025                        
čtvrtek 5. 2., 15:00
Klubové posezení, spojené s promítáním 
fotek a vzpomínkami na zážitky uplynulého 
roku. Závěrem vybereme fotku roku 2025. 
Vstupné se nevybírá. 

Koukám, jak ten čas letí…                            
ÚTERÝ 10. 2., 15:00
Aneb „Senior club Čeladná sám sobě si…“. 
Zábavné odpoledne, v němž spolu s hosty 
neformálně oslavíme již 16. výročí činnosti 
klubu. Nenechte si ujít, bude veselo! Vstupné 
se nevybírá.

Posezení jen tak              
čtvrtek 19. 2., 15:00
Klubové posezení s dobrou náladou 
a konzumací dobrot. Vstupné se nevybírá.  

Oldův svařák  
čtvrtek 26. 2., 15:00
Loni jsme šli na svařák k Oldovi, tentokráte 
je to obráceně. Takže klubové zábavné 
posezení v dobrém rozmaru, umocněné 
horkým mokem. Vstupné se nevybírá.

Odpoledne pro ženy                  
čtvrtek 5. 3., 15:00
Klubové posezení, kde s malým předstihem 
neformálně oslavíme svátek žen. Ženám 
k svátku zahraje a zazpívá oblíbený bard 
Pete-Sax z Ostravy. Vstupné se nevybírá.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou u hlavního vchodu.

Kontakt: Petr Bernady   
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Program na únor

únorové  akce

Pohodový začátek roku 2026   

Prima akce v klubu i v hospodě

Klubový leden byl s ohledem na pozdější začátek 
trochu kratší, ale i tak jsme si ho docela užili. Jinak 
krom níže uvedených programů probíhaly obvyklé 
pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní cvičení 
obou skupin a úterní karetní posezení.    

Novoroční probuzení s Vláďou
Nový rok jsme začali zvesela, s naším „kmeno-
vým“ muzikantem Vláďou Volkem z Valmezu jsme 
si zazpívali evergreeny, trochu se protáhli na „par-
ketu“ a pohodové odpoledne bylo jako obvykle fajn.

Třetí posezení s Bollo Ballem
Následující čtvrtek se konalo další klání v této 
zábavné disciplíně (Bollo Ball je házení dvou 
pružně spojených kouliček na specifickou kon-
strukci). Je celkem jedno, kdo vyhraje (prozatím 
se vítězové střídají), hlavně že je pohodová 
zábava a taky trocha srandy.

Další prima Zvědavé křeslo
Do v pořadí již 18. zvědavého křesla usedla další 
interesantní osobnost, pan Pavel Buchta, ředitel 
ZŠ v Chotěbuzi (známe jej z pořadů frýdecko-
místeckého literárního tria). Byl moc fajn (navíc 
trochu snížil věkový průměr přítomných) a bylo 
z toho další mimořádné „křeslové“ odpoledne.

Oklikou do Pařezu
V posledním lednovém čtvrtku jsme se sešli 
U Pařezu (pokolikáté už?). „Chodiči“ šli jako 
obvykle oklikou „okruhem Anny Trefilové“ (směr 
RC, nahoru přes koleje ke kapličce a posléze 
po Valašce zpět s cílem Pařez), ostatní přímo. 
Posezení bylo příjemné.

Pár slov závěrem
Jak již bylo uvedeno v lednovém Zpravodaji, má 
šestnáctiletá mise koordinátora našeho klubu 
se pomalu uzavírá a naši senioři se mohou těšit 
na mého nástupce. Závěrem si dovoluji popřát 
nám všem po celý rok hodně zdraví, štěstí 
a lásky v míru.                           

Petr Bernady

Vítězní bolloballisté ze třetího klání 
(3. místo se dělilo)

Muzikant Vláďa Volek 
s pivem a koordinátorem
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Senioři

Osmnácté Zvědavé křeslo a v něm pan Pavel Buchta

Bollo Ball s úsměvem



K TANCI A POSLECHU NÁM 
DNES VEČER HRAJE 

KAPELA MARATHONBAND

 POZDĚJI DJ DANIEL RAMÍK

CATERING PANA RADIMA DVOŘÁČKA

MENU VEČEŘE:

OBECNÍ PLES
10. 1. 2026SPORTOVNÍ HALA, ČELADNÁ

PŘEJEME VÁM PŘÍJEMNOU ZÁBAVU!

3pm

1pm

6pm

8pm

ORDER OF EVENTS

PROGRAM VEČERA
20:00  SLOVO STAROSTY PAVLA LUKŠI

 VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z TANEČNÍHO KROUŽKU
 POD VEDENÍM ANETY SOVJÁK MAJEROVÉ 

 ZPĚV ŽÁKYNĚ ZŠ ČELADNÁ VALERIE FAJNOROVÉ 

20:30  SLAVNOSTNÍ VEČEŘE

21:30  SVĚTELNÁ UV TANEČNÍ SHOW

22:00  STUDENÝ RAUT
    DJ DANIEL RAMÍK

00:00  LOSOVÁNÍ TOMBOLY

ROŠTĚNÁ NA PORTSKÉM VÍNĚ, 
ŠŤOUCHANÝ BRAMBOR,
SALÁT Z BABY ŠPENÁTU



Fotoreportáž

Sportovní hala se proměnila na parádní plesový sál

Hlavní hvězdy 
večera:
skvělí muzikanti 
z MARATHONBADU

Tým Radima Dvořáčka 
zajistil lahodnou 
večeři i pestrý raut



Takhle to v sále vypadalo krátce před půlnocí

Tajemná krabička 
s hlavní cenou, 
dvěma 
VIP vstupenkami na 
Colours of Ostrava

Vítěz nejoriginálnější 
ceny tomboly, 
medového dortu 
od Marlenky 
ve tvaru  
beachvolejbalové haly

Ples zahájil starosta Pavol Lukša

Losování tomboly, kterou připravila 
čeladenská kulturní komise

Velká premiéra 
manželů 
Zegzulkových 
v šatně. 
Děkujeme!



UV show 
rodinné formace 
Quatro Fatalle 

Parádní pěvecký výkon 

čeladenské školačky
Valerie Fajnorové

Velké baletky...

...a malé tanečnice 
z kroužku Anety 
Sovják Majerové

Aneta se svými 
hvězdičkami



Děkujeme dárcům tomboly

Olympic Čeladná
MĹ S večerka
Zahradnictví Kamil Otava
Pizzerie Siesta
Dílna Radost, Jaroslava Lukšová
Chata Dukla, manželé Toflovi
Karel Bojda
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí
Pavol Lukša
Jaroslav Kulhavý
Mlékárna Gajďák
Automyčka Čeladná, rodina Blažkova
The Chamber – únikové hry, Aleš Salamon
Japa Sport, Simona Toflová
Kosmetika Salon Katriste
Hotel Garden U Holubů
Obchůdek Rozmarýnka, Renata Ondráčková
Yura hotel Čeladná
Manikúra – pedikúra Lenka Bražinová
Leoš Liška
Bobopark Čeladná
Amici espreso bar
Výkopové práce Richard Kopecký
Hotel Miura
Penzion Jurášek
Stolařství Winkler
Irena Štefková
Bohdan Petr
Papírnictví Sekas Frýdlant
Ladná Čeladná
Manikúra a pedikúra Lenka Horáková
Móda Elen
Renáta Bončková
Salón Daneli
Farnost Čeladná
Beskydy Boutique

Obec Čeladná
Hypnosia Radka Blažková, Jaroslav Kelnar
Farma Chromčák
Salon Adri
Spring Studio Iveta Byrtusová
Ski areál Opálená
Rybáři Pstruží
Květinářství Byrtusová
Výkopové práce Miroslav Žák
Zelenina Uhlířovi
Biskupské lesy
Trend textil Okounová
Lékárna Agel
Prodejna Stihl Čeladná
Automoto Macura
Ostravsko-opavská diecéze
Sharp Centrum Ostrava
Kadeřnictví Táňa
Kosmetika Barbora Uherková
Martin Kohut
Termo Frýdlant
Anaj Czech
Firma Mitura
Hamax Fashion
Renata Kopecká
Beata Bulawová
Autocentrum Čeladná
Stavebniny Tofel
Uzeniny Krásno
Tomáš Kohut
Vadon Real
Daniel Ramík
Dirigere Servis
HC Oceláři Třinec
Firma Polansky
Pekárna Boček



TOMBOLA 

PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ PŘI SLOSOVÁNÍ!

1. PŘEKVAPENÍ STAROSTY PAVLA LUKŠI
2. TELEVIZE TCL
3. CHLADNIČKA ETA
4. PRAČKA ETA
5. NOTEBOOK HP
6. MOBILNÍ TELEFON SAMSUNG GALAXY
7. KÁVOVAR KRUPS
8. POBYT V APARTMÁNU DELUXE – CHATA DUKLA
9. POBYT PRO 2 OSOBY V KARLOVĚ STUDÁNCE –

LORKOVA VILA
10. DORT – MARLENKA

HLAVNÍ CENY 



TOMBOLA

DĚKUJEME!

Traťová strojní společnost a.s.

TOMBOLA 

PŘEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ PŘI SLOSOVÁNÍ!

1. PŘEKVAPENÍ STAROSTY PAVLA LUKŠI
2. TELEVIZE TCL
3. CHLADNIČKA ETA
4. PRAČKA ETA
5. NOTEBOOK HP
6. MOBILNÍ TELEFON SAMSUNG GALAXY
7. KÁVOVAR KRUPS
8. POBYT V APARTMÁNU DELUXE – CHATA DUKLA
9. POBYT PRO 2 OSOBY V KARLOVĚ STUDÁNCE –

LORKOVA VILA
10. DORT – MARLENKA

HLAVNÍ CENY 
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Neporazitelní! Do školy přijeli 
parahokejoví hrdinové
Na začátku druhého pracovního týdne nového roku jsme pro žáky 8. a 9. 
tříd připravili vzdělávací program Neporazitelní, tematicky propojený 
se stejnojmenným filmovým hitem. Tvůrce filmu Neporazitelní, který 
se natáčel také na Ostravsku a mezi jeho partnery je i Moravskoslezský 
kraj, inspiroval skutečný příběh z naší doby. A díky tomu otevírá témata 
mimořádně důležitá pro současné dospívající – psychickou odolnost, 
férové chování, překonávání překážek, respekt, zdravé vztahy a význam 
podpory kolektivu. 

V pondělí 12. ledna zahájili žáci projekt 
prací s pracovním listem určeným k ak-
tivitám před zhlédnutím filmu. Součástí 
přípravy bylo také promítání filmového 
traileru. Následně se žáci vydali vlakem 
do frýdlantského kina, kde s napětím 
sledovali Neporazitelné na filmovém 
plátně. Po návratu do školy proběhla 
společná diskuze a práce s pracovním 
listem zaměřeným na reflexi snímku. 
Doplňkovým materiálem byly také 
„Zajímavosti o filmu“, které obsahovaly 
rozhovory s herci, informace o vzniku 
filmu a podněty k diskusi.

O den později navštívil školu hráč 
parahokeje Matyáš Frýdl společně 
s reprezentačním trenérem Jiřím 
Břízou. Patnáctiletý Matyáš, student 
ostravské střední zdravotnické školy 
a hráč parahokejového týmu Flamingos 
Ostrava, se žákům svěřil se svým osob-
ním příběhem. Hovořil o svém úrazu, 
který utrpěl v prosinci 2024, o tom, jak 
zásadně změnil jeho život i o své cestě 
k parahokeji. Trenér Jiří Bříza následně 
představil parahokej jako sport – jeho 
pravidla, možnosti i přínosy pro spor-
tovce s postižením dolní poloviny těla. 

Hosté s sebou přivezli také speciální 
parahokejové saně vybavené dvěma 

noži místo skluznic a dvojici speciál-
ních hokejek. Ty jsou na jedné straně 
zakončeny ocelovými hroty, které slouží 
k pohybu po ledě, a na straně druhé 
čepelí pro ovládání puku. Žáci si mohli 
hokejky sami vyzkoušet a hostům klást 
otázky, které je zajímaly. 

Setkání zanechalo v žácích velmi hlubo-
ký dojem a bylo pro ně inspirativním zá-
žitkem. Sami jej hodnotili jako „super“ 
a shodovali se na tom, že se dozvěděli 
mnoho nových a zajímavých informací. 
Nejvíce je zaujal osobní příběh Matyáše 
Frýdla, zejména rychlost, s jakou se po 
úrazu dokázal zapojit do sportu a začít 
hrát prahokej. Mnozí žáci uvedli, že si 
jen těžko dokážou představit, jaké by to 
bylo ocitnout se v podobné životní situa-
ci. Silně na ně zapůsobila také myšlen-
ka, že i když se v životě něco pokazí, má 
smysl se nevzdávat, hledat nové cesty 
a pokračovat dál. Právě toto poselství 
si z projektu Neporazitelní odnesli jako 
jedno z nejcennějších.

Projekt žákům ukázal, že skutečná síla 
a neporazitelnost se rodí právě ve chví-
lích, kdy se zdá, že je všechno ztracené 
a žádná další cesta už neexistuje.

P. K.

Přijímačky 
nanečisto
letos jinak 

Leden byl v naší základní škole, podobně 
jako v jiných školách, ve znamení ukončo-
vání výuky a uzavírání výsledků vzdělává-
ní za první pololetí tohoto školního roku. 
Žáci završili své pololetní úsilí a učitelé 
hodnotili jejich práci a pokroky.

Stejně jako v loňském školním roce jsme 
se i letos zapojili do projektu Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR 
Přijímačky nanečisto. Tento projekt 
umožňuje žákům devátých ročníků vy-
zkoušet si testy z matematiky a českého 
jazyka v podobě, která odpovídá skuteč-
ným přijímacím zkouškám na střední 
školy.

ostravická rošáda
Letos jsme se rozhodli posunout tuto 
zkušenost ještě o krok dál a pokusili 
jsme se žákům co nejvěrněji nasimulovat 
i psychickou zátěž, kterou přijímací
zkoušky přinášejí. Ve spolupráci s vede-
ním Základní školy Ostravice jsme si 
deváťáky symbolicky „vyměnili“. Naši žáci 
absolvovali přijímačky nanečisto v Ostra-
vici a jejich žáci naopak u nás v Čeladné.

Organizačně vše proběhlo bez problémů 
a spolupráci s ostravickou školou hodnotí-
me velmi pozitivně. Věřím, že se tato zku-
šenost stane základem pro další společné 
aktivity i v jiných oblastech. Pro samotné 
žáky byla tato forma velmi přínosná – vy-
zkoušeli si cestu na zkoušku, psaní testů 
v cizím prostředí i kontakt s neznámými 
pedagogy.

Výsledky testů mají význam nejen pro 
žáky, ale i pro pedagogy. Poskytují cen-
nou zpětnou vazbu o tom, na co je ještě 
potřeba se v následujícím období zaměřit 
a kde je prostor pro další zlepšení před 
skutečnými přijímacími zkouškami.

Pevně věřím, že tato příprava pomůže 
našim deváťákům zvládnout přijímací 
řízení co nejlépe a že se jim podaří dostat 
se na jejich vysněné střední školy.

Jiří Adámek

slovo ředitele

Parahokej (dříve sledge hokej) je atraktivní paralympijská verze ledního hokeje 
určená převážně pro sportovce s postižením dolní části těla

Základní škola
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Matyášův příběh
Den před Vánocemi 2024 dostal Matyáš Frýdl od svého otce 
finanční příspěvek na vytoužený dárek pro maminku. Nadšeně 
vyrazil do obchodního domu v nedaleké Kopřivnici, kde dárek 
rychle zakoupil, a rozhodl se využít volný čas k setkání s kama-
rády.

Zapůjčil si sdílené kolo a vyrazil za nimi — kamarádi ho čekali 
jen pár desítek metrů za železničním přejezdem. Kombinace 
euforie z úspěšné vánoční mise a vidiny brzkého setkání 
s přáteli bohužel ovlivnila Matyášovu pozornost.

V okamžiku, kdy zahlédl své kamarády, přehlédl také blížící se 
vlak a vjel mu přímo do cesty. Jako zázrakem – a především 
díky duchapřítomnosti strojvedoucího, který mu okamžitě 
poskytl první pomoc – Matyáš nehodu přežil.

Nejlepší střelec Baníku
Matyáš vyrůstal v malé vesničce nedaleko Kopřivnice, kde 
začaly jeho první fotbalové krůčky. Jeho talentu si brzy všiml 
i blízký velkoklub FC Baník Ostrava, kde rozvíjel svůj výjimečný 
fotbalový talent.

Díky píli a odhodlání se dostal do výběru Regionální fotbalové 
akademie Moravskoslezského kraje (RFA MSK), kde patřil 
k nejlepším útočníkům své generace.

Z pozice útočníka se stal nejlepším střelcem žákovské ligy, a s 
týmem Baníku Ostrava získal titul celostátního mistra. S výbě-
rem RFA absolvoval úspěšný turnaj v Portugalsku, kde dvěma 
góly pomohl k vítězství nad slavným klubem Benfica Lisabon.

V aktuálním ročníku žákovské ligy U15 byl opět nejlepším 
střelcem — další branky už ale nepřidá.

Tragickou nehodu sice přežil, přišel však při ní o nohu. Přesto 
zůstal silný a hned po zotavení se pustil do intenzivní rehabili-
tace. Jeho nezdolný sportovní duch mu nedovolil vzdát se 
a našel nový cíl: parahokej.

Dnes Matyáš aktivně hraje parahokej a je členem české seni-
orské reprezentace. Jeho snem je účast na paralympiádě, 
k níž směřuje s obrovským odhodláním.

Více na matyasfrydl.cz
		  Finanční sbírka pro Matyáše

Matyáš představuje speciální saně s noži, díky kterým parahokejisté  
hrají hokej

Věříme, že se Matyáš dostane na paralympiádu a budeme mu držet 
palce

Naše žáky zaujal Matyášův příběh i vyprávění trenéra Jiřího Břízy 
o parahokeji

Hráči se pohybují na speciálních sáňkách, používají dvě hokejky 
s bodci pro odrážení a střelbu

Základní škola
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Ty už chodíš do školy? Zatím jen nanečisto!
Přestup z mateřské školy do té základní může být pro některé děti celkem náročný. Je to pro ně 
něco úplně nového, neznámého, zahaleného v mlze nejistoty. Aby si děti výuku ve škole trošku 
osahaly a ony i rodiče si mohli prohlédnout školu a dozvěděli se odpovědi na své dotazy, uspořádala 
škola 27. ledna akci s názvem Škola nanečisto.

V odpoledních hodinách otevřela čeladen-
ská základka dveře předškoláčkům 
a jejich doprovodu. Netrvalo dlouho a učeb-
na takříkajíc praskala ve švech. Po přivítání 
příchozích a představení pedagogů panem 
ředitelem Adámkem se pozornost obrátila 
na ty nejmenší. V kruhu ukázali, že ani 
v mateřské škole rozhodně nelenili a doká-
žou se sami představit, vytleskat slabiky 
a říci, na které písmeno jejich jméno začíná.

Po úvodních aktivitách s dětmi jsme se 
přesunuli s rodiči a zákonnými zástupci do 
vedlejší třídy, kde jsme jim předali základ-
ní informace o škole a zápisu do 1. třídy, 
zodpověděli dotazy a rozdali informativní 

materiály. Kromě reprezentačních materi-
álů školy, které zahrnují kontakty, základní 
informace o škole, školní družině a zájmo-
vých činnostech, obdrželi zúčastnění také 
desatero pro budoucího prvňáčka, desate-
ro pro rodiče a seznam pomůcek, které je 
potřeba zakoupit. 

V závěru akce jsme si společně prohléd-
li celou školu. Děti i rodiče nahlédli do 
kmenových učeben I. stupně, ale také do 
oddělení družin, sportovní haly a do spe-
cializovaných učeben jako je například ta 
jazyková, počítačová či školní kuchyňka. Na 
naši školu určitě můžeme být hrdí, protože 
prostorové zázemí i materiální zabezpečení 

je na velmi dobré úrovni. Můžeme se pyšnit 
čtyřmi odděleními školní družiny, kmeno-
vými učebnami vybavenými projektory 
a reproduktory, specializovanými učeb-
nami, školní knihovnou, velkou sportovní 
halou, školním hřištěm a nově i nafukovací 
halou pro beachvolejbal. 

Děkujeme všem zúčastněným za jejich čas 
a zájem o naši školu. Věříme, že jsme touto 
akcí podnítili zapuštění kořenů budoucí 
spolupráce mezi rodiči a školou.

Lukáš Kovář 
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Poprvé ve školní lavici... ...s úsměvem zvládnu všechny úkoly...

...co už všechno víme, známe...
...rodiče pak zjistili, že zápisem to začíná...a za chvíli budou mít 
doma školáka.

...a pochlubím se s tím, co už všechno vím... ...v kolečku si povídáme...

...nejsem tady sám, je nás plná třída... ...ukážu paní učitelce, jak umím najít cestu z bludiště ven...
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Je tu policie! Stalo se něco? 
Když člověk vidí uniformu policisty, zpozorní a hned mu vytane na mysli otázka: „Co se děje?“ Policie 
řeší přestupky a zločiny, udržuje pořádek na ulicích, ale to není zdaleka vše. O tom se přesvědčili 
naši žáci při preventivních programech PČR.

prvňáci: silnice a přechody
Celý první stupeň absolvoval přednášky 
zaměřené na rozličná témata. V prvních 
a druhých třídách se mluvilo především 
o chodcích na komunikaci. Žáci si připo-
mněli, po které straně cesty se správně 
chodí, jak důležité jsou reflexní prvky a jak 
se správně přechází přechod pro chodce. 
K poslednímu zmiňovanému přinesla paní 
strážnice i pomůcku, pomocí které si to 
děti mohly názorně vyzkoušet v bezpečném 
prostředí.

čtvrťáci poznávali značky
Ve čtvrté třídě bylo stěžejní téma doprav-
ní značky a řešení dopravních situací. 
Proběhlo klasické poznávání značek 
a vysvětlování jejich významů. Žáci také 
řešili přednosti jízdy na křižovatkách a vše 
bylo zakončeno testem znalostí. 

třeťáci a páťáci o kyberšikaně
Třetí a pátá třída se věnovala kyberšikaně. 
V dnešní době se bohužel jedná o velmi 
aktuální téma. Například na platformě 
Facebook je oficiální věková hranice pro zří-
zení účtu 13 let. Všichni ale víme, že realita 

je jiná a tato podmínka se dá snadno obejít. 
Na komiksovém příběhu si žáci ukázali, jak 
nebezpečné a zneužitelné může být napří-
klad sdílení fotografií v online prostředí. 

Děkujeme PČR a strážnicím z Frýdlantu za 
zajištění edukativního programu pro naše 
žáky.

Lukáš Kovář

Dnes nás učila policistka

Zopakovali jsme si čísla tísňového volání Nanečisto jsme si nacvičili přecházení silnice
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Workshop pro pedagogy: Logopedický box v praxi
V úterý 6. ledna se pedagogové ZŠ Čeladná na odpoledním workshopu seznámili s Logopedickým 
boxem a metodikou jeho využití při rozvoji řeči a komunikace u dětí.

Autorkou metodiky je speciální pedagožka Mgr. Pavla Kovářová. 
Celý Logopedický box, včetně metodických materiálů, vznikl za 
podpory projektu MAP IV – Beskydy vzděláváme pro život. 

Soubor pracovních materiálů a pomůcek je určen pedagogům 
mateřských škol a 1. stupně základních škol, kteří se věnují rozvoji 
komunikačních schopností dětí a žáků. Hlavním cílem je podpořit 
správný vývoj řeči a zároveň rozvíjet sluchové a zrakové vnímání, 
pozornost, paměť, prostorovou orientaci, rytmiku a hrubou 
i jemnou motoriku včetně motoriky mluvidel, a posílit tak celkový 
rozvoj dítěte. Materiály lze využít při individuální práci, ve skupin-
kách i v běžných třídních činnostech. Slouží nejen jako logopedická 
prevence, ale také jako podpora správné výslovnosti a rozvoje 
oslabených dílčích funkcí všech dětí a žáků.

Během workshopu byly představeny všechny pomůcky, které 
Logopedický box nabízí. Pedagogové se seznámili s možnostmi 
práce s jednotlivými pomůckami a pracovními materiály a měli 
také příležitost si je sami prakticky vyzkoušet a získat konkrétní 
zkušenosti, které mohou ihned využít ve své výuce.

V současnosti se na 1. stupni základní škol neustále zvyšuje počet 
žáků potýkajících se s vadami řeči. Logopedický box proto předsta-
vuje užitečný nástroj, který může pedagogům pomoci tyto obtíže 
alespoň částečně zmírnit. Workshop pedagogům pomohl lépe 
se zorientovat v široké nabídce pomůcek, které Logopedický box 
obsahuje, a věříme, že bude v praxi plně využíván.

Reportáž na Polaru
Workshop vzbudil zájem i médií a jeho průběh zachytila televizní 
reportáž, na kterou se můžete podívat na webu Polaru (viz QR).

PK

Hromada pomůcek k rozvoji řeči a komunikace dětí

Všechny pomůcky si učitelky a asistentky vyzkoušely, takže to byla taková škola hrou
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„Hrr na ně!“ aneb Jak válčili husité

Na tyto otázky můžou žáci naší školy nyní 
již odpovědět kladně. 

V úterý 20. ledna se zúčastnili interaktivní-
ho vzdělávacího programu Jak válčili hu-
sité…, který ve sportovní hale prezentovala 
umělecká agentura Pernštejni z Pardubic.

Přenesli jsme se do doby před šesti sty 
lety, kdy české země výrazně ovlivňovaly 
evropskou historii. Počátkem 15. století 

sílily hlasy, které žádaly nápravu tehdejší 
křesťanské církve. Nejvýraznějším z nich 
byl český kazatel Mistr Jan Hus, jenž byl za 
kritiku církve posléze upálen 6. července 
1415 v městě Kostnice. 

Jeho následovníci si začali říkat husité a se 
zbraněmi v rukou bránili Husovy myšlen-
ky. Záhy se ukázalo, že husitští bojovníci 
dokážou vzdorovat i do té doby nepřemoži-
telným rytířům. Dařilo se jim to i díky dříve 
nepříliš používané válečné taktice. Aby se 
vyrovnali rytířům na koních, bojovali na 
„vozové hradbě“ s mnoha zbraněmi, jako 
byly cepy, řemdihy, halapartny či kuše 
a začali ve velké míře využívat i palné zbra-
ně – píšťaly, hákovnice, tarasnice, bombar-
dy. Přestože husité nakonec byli poraženi, 
jejich myšlenky žijí dodnes, stejně jako 

slavné postavy husitských dějin, z nichž 
můžeme jmenovat hejtmany Jana Žižku 
z Trocnova či Prokopa Holého.

Netradiční hodina přitom nepřinesla žá-
kům 4.–9. ročníku pouze suchý výčet faktů, 
ale i zajímavý pohled na životy tehdejších 
obyčejných lidí, a to z obou táborů – husit-
ského i rytířského. Vrcholem byla ukázka 
bojeschopnosti husitů, kterou pomáhali 
zinscenovat i naši žáci, když se převtělili do 
husitských bojovníků na „vozové hradbě“. 
Vše bylo zakončeno i skutečným soubojem 
husity a rytíře, který pochopitelně zrealizo-
vali účinkující z řad „Pernštejnů“. Zkuste si 
tipnout, kdo asi vyhrál…

VP

Víte, jak vypadal husitský vůz? 

Jak se stavěla „vozová hradba“?

Drželi jste někdy v ruce halapartnu 
nebo cep?

Dějepis naživo baví děti i dospělé Rázem jsme se ocitli v patnáctém století

Byli jsme na vozové hradbě s husitskými zbraněmi v rukách... ...a dokázali jsme statečně zahnat nepřítele
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Lyžuje beruška i krteček
První týden v lednu jsme s dětmi z obou školek prožili nezapomenutelné dny na sjezdovce Sachova 
studánka. Každé ráno jsme společně vyráželi autobusem do skiareálu, kde byly po hromadném 
obutí lyžařských bot děti předány do péče zkušených lyžařských instruktorů. 

Pro lepší orientaci měly všechny děti na 
přilbách napsaná svá jména. Toto označení 
pomáhalo nejen instruktorům, ale i nám 
učitelkám, protože rozlišit děti v přilbách 
na svahu je složitější než ve školce.

Výuku lyžování vždy zahajovala společná 
rozcvička. Děti se při ní rozehřály tancem 
na veselé písničky, což bylo vzhledem 
k mrazivým teplotám opravdu potřeba. Po 
celý týden nám přálo krásné zimní sluneč-
né počasí a to dodalo kurzu tu pravou zimní 
atmosféru.

Děti byly rozděleny do několika skupin 
podle svých dovedností a každý den bylo 
vidět, jak se jejich jistota na lyžích zlepšuje. 
Postupně se učily jezdit na vlecích, zatáčet, 
brzdit a tvořit první oblouky. Nechyběla 
ani oblíbená technika „udělej pizzu“, která 
dětem pomáhala zvládnout bezpečné 
zastavení.

Poslední den lyžařského kurzu patřil zimní 
olympiádě. Děti si vyzkoušely slalom, sjezd 
i překonání různých překážek a za svou 
snahu byly odměněny medailemi. Všechny 
děti kurz úspěšně dokončily.

Celý lyžařský kurz se nesl v duchu radosti 
z pohybu, překonávání vlastních obav 
a posilování samostatnosti. Děti si odvezly ne-
jen nové dovednosti, ale také spoustu zážitků, 
úsměvů a pocit hrdosti z toho, co dokázaly.

Nikol Vojvodíková Radost z medailí jako na opravdické olympiádě

 Společná rozcvička před lyžováním Jeden z týmů před lyžařskou školou
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Diagnostika dětí aneb Co už všechno umím 
Již od září se postupně se všemi dětmi věnujeme pedagogické diagnostice. Možná si rodiče 
kladou otázku, co si pod tímto pojmem vlastně představit. Pedagogická diagnostika je soubor 
činností, pozorování, vědomostí a úkolů, které mapují vývoj dítěte a sledují, jaké dovednosti by 
mělo dítě vzhledem ke svému věku zvládat. Každé dítě má tedy svou vlastní diagnostiku, která je 
přizpůsobena jeho věku a individuálním možnostem.

nejmladší děti

U nejmladších dětí, které do mateřské školy nastupují ve věku tří 
let, je diagnostika spíše stručná a probíhá především formou při-
rozeného pozorování při běžných denních činnostech. Zaměřujeme 
se zejména na oblast samostatnosti, řečového projevu, sociálních 
dovedností a hry. Sledujeme například, zda se dítě dokáže samo 
obléct, najíst, dodržuje základní hygienické návyky, jak komunikuje 
s dospělými i s ostatními dětmi a jak se zapojuje do hry.

prostředňáčci

U dětí středního školkového věku je diagnostika již obsáhlejší. 
K základním oblastem se přidává hodnocení hrubé a jemné moto-
riky, zrakového vnímání, pozornosti a paměti. Zjišťujeme napří-
klad, jak dítě zvládá pohybové činnosti, práci s drobným materiá-
lem, jak vnímá tvary, barvy či detaily a jak si dokáže zapamatovat 
jednoduché informace.

předškoláci

Nejrozsáhlejší diagnostiku mají děti předškolního věku. Její zpra-
cování je časově náročnější a zahrnuje více oblastí důležitých pro 
budoucí školní docházku. Sledujeme prostorovou orientaci, zrako-
vé a sluchové vnímání, předmatematické dovednosti, grafomotori-
ku i schopnost soustředění. Všechny oblasti, které děti absolvovaly 
v předchozích letech, jsou dále rozšířeny a prohloubeny. Všichni 
předškoláci jsou diagnostikováni ještě před zápisem do základní 
školy.

Pokud se u některých dětí objeví oblasti, ve kterých se jim nedaří 
podle očekávání, vracíme se k nim opakovaně. Úkoly a činnosti 
s dětmi znovu zkoušíme a sledujeme, zda došlo k posunu, nebo zda 
dítě zůstává na stejné úrovni. Diagnostika neslouží k porovnávání 
dětí mezi sebou, ale především jako podklad pro další individuální 
podporu a cílenou práci s každým dítětem.

Nikol VojvodíkováGrafomotorické cvičení také spadá do diagnostiky dětí

Popis obrázku je jedním z úkolů v diagnostice

MŠ Čeladenská beruška
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Pátky v pohybu aneb Když školka vyrazí do tělocvičny
V zimních měsících, kdy je venku chmurné počasí a nepřeje ani sněhová situace, chodíme s dětmi 
každý pátek cvičit do tělocvičny základní školy. Pro děti je to příjemná změna oproti prostředí 
mateřské školy a zároveň možnost většího pohybového vyžití.

Návštěva tělocvičny je také příležitostí 
k nácviku samostatnosti. Děti se převlékají 
z papučí do cvičebního úboru a tenisek. Pro 
mladší děti je to náročnější, ale s naší pod-
porou se postupně zlepšují. Po příchodu 
do tělocvičny se společně pozdravíme na 
nástupu, zahřejeme se během a protáhne-
me celé tělo.

Každá hodina tělocviku je jiná a pestrá. Děti 
lezou na žebřiny, válí sudy, učí se správně 
házet míčem, dělají kotouly a plazí se po 
zemi. Nechybí ani pohybové hry. Mezi nej-
oblíbenější patří hra na „mrkve“, při které 
učitelka děti za nohy „vytahuje“ z pomysl-
ného záhonku. Všechny činnosti probíhají 
pod dohledem dvou učitelek s důrazem na 
bezpečnost.

Na závěr se opět sejdeme na nástupu, 
rozloučíme se a jdeme se převlékat. I když 
je převlékání pro některé děti náročné, do 
tělocvičny se vždy těší a pohyb si užívají. 
Pravidelné cvičení podporuje jejich fyzickou 
zdatnost, radost z pohybu i zdravé sebevě-
domí.

Nikol Vojvodíková

Překvapení v poště
Když procházím e-mailovou 
poštu, obvykle to znamená práci 
a povinnosti, ale tentokrát, to bylo 
velké a příjemné překvapení. 

Přišlo nám hodnocení školky a certifikát, 
který jsme dostali na základě hlasování, do 
něhož se zapojily tisíce rodičů v akci Školka 
roku 2025. Ani jsme netušili, že taková akce 
existuje, a tak bylo naše překvapení velké 
a upřímné. 

Získali jsme maximální počet hvězdiček, 
a ze 770 školek, pro které rodiče hlasovali, 
jsme se umístili na 30. místě. Děkujeme za 
ocenění i příležitost inspirovat ostatní.

Jana Bartošová
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Mateřská škola Čeladenská beruška, příspěvková organizace

Děti posilovaly střed těla pomocí cviku lodička Protažení dětí před tělocvikem
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Zapojíme všechny
Ekotým z berušky se tento školní rok zabývá tématem odpady. 
Nejprve jsme prozkoumali, jak jsme na tom ve školce a v jejím okolí, 
a po vyhodnocení slabých a silných stránek jsme navrhli plán činností 
s cíli a úkoly, které musíme zvládnout, abychom plán naplnili. 

Vymysleli jsme takové cíle, které ovlivní nejen chod školky, ale 
také zasáhnou povědomí o principech a třídění odpadu v celé obci. 
Protože smyslem ekoškoly je naučit děti i dospělé myslet a jednat 
udržitelně, do realizace úkolů jsme přizvali i dospělé. 

Sledujeme, jak Ekoškola spojuje generace a svou činností vytváří 
náš svět udržitelný. Dáváme prostor dětem i dospělým utvářet 
lepší svět, ve kterém žijeme.

Jana Bartošová

V ekoškole klademe důraz na aktivitu dětí Náš průzkum školy a plán činností

Děti a rodiče na schůzce ekotýmu
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Leden byl ve znamení paní Zimy
Po vánočních prázdninách se děti i učitelky vrátily odpočaté a plné nových sil do další práce.

Prázdniny potřebovaly především děti, které se zúčastnily týden-
ního lyžařského výcviku v Horní Bečvě. My ostatní jsme si užívali 
sněhu hlavně na naší školní zahradě. 

V pohotovosti byly boby, lopaty do sněhu, ale některé děti prefe-
rovaly i fotbal, takže barevné míče ozdobily bílou zahradu. Všichni 
jsme měli radost z tzv. „zdravé zimy“ a tu ještě umocnil pohled na 
růžové tvářičky dětí.

Ivana Chýlková

Z kopce nám to pěkně sviští

To koukáte, jakou máme kouli! Natálka a Simonka se radují ze sněhové nadílkyTuhle kouli jsme uváleli sami

Natálka staví za sněhu Matýsek a Matýsek vaří ze sněhuTadeáškovi a Sebíkovi se sněhulák povedl

Magdalénka se sněhu nebojí Barunka s pomocníčky odveze všechny bobyHurá na boby!

Se sněhem to umíme

MŠ Krtečkova
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Karneval nesmí chybět!
Hurá, karneval! Tato každoroční akce se uskutečnila ve sportovní hale základní školy, tentokrát pro 
obě mateřské školy. A na co se všichni těšili? Na rej masek, na klauna, na hudbu a tanec, na dobroty 
a hlavně na legraci. 

Samozřejmě nic z toho nechybělo. Klaun Hopsalín se svými 
pohádkovými pomocníky se staral o skvělou zábavu, děti i jejich 
rodiče soutěžili v různých disciplínách, při kterých se skvěle bavili. 
Protože byl karneval ve znamení pohádek, staly se z učitelek kněž-
ny v krásných šatech a o pochvaly nebyla nouze. 

V soutěži o nejlepší rodinnou masku bezkonkurenčně zvítězila 
rodina Hálkova z Krtečkovy školky. Vypadali opravdu strašidelně 
a naprosto úžasně. 

O dobroty se starala paní školnice a kuchařky z obou mateř-
ských škol a na výborné koláčky, zákusky, chlebíčky i nápoje se 
stála fronta. Děkujeme všem rodičům, kteří se zasloužili o spoko-
jená bříška dětí i všech ostatních.

Nechyběla ani tombola a kromě skvělých zážitků si děti domů 
odnesly i dáreček, který si samy vybraly.

Ivana Chýlková

Poznáte Barunku a Florentýnku? Klaun Hopsalín všechny pobavilNa dobroty se stála fronta

Nejlepší rodinnou masku měli Hálkovi Děti v krásných karnevalových maskáchS bublinkami je legrace

Náš společný karneval



MŠ Krtečkova
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O čem si povídáme?
Jedním z témat byl samozřejmě karneval, před kterým měly děti 
širokou nabídku činností v centrech aktivit. Pak přišli na řadu 
ptáčci. Děti se dozvěděly, jak se máme o naše opeřené kamarády 
v zimě starat, procvičily si nejen jejich názvy, ale také také se do-
zvěděly, proč umí létat a čím se živí. V období, kdy je sníh a mráz, 
můžeme ptáky žijící venku přikrmovat. 

Chceme dětem rozšířit povědomí o přírodě, které jsme i my lidé 
součástí. Nejen učitelé, ale i rodiče by si měli uvědomit, že chceme 
našim dětem přenechat zdravou a krásnou planetu, na které se 
dobře žije i dýchá.

Ivana Chýlková

Simonka a Natálka připravují ptáčky 
z listového těsta Simonka lepí vrabčákaMatyášek našel v knize o ptácích zajímavé věci

Kája vyrobil domeček pro ptáčky Magdička s ptačí budkouKájka a Zoinka umí postavit krmítko

Barunka,  Violka a Maty společně připravují 
ptáčkům krmení Julinka vyrobila krásného ptáčkaDavid a jeho domek pro ptáky
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MŠ Krtečkova

Předškoláci půjdou brzy k zápisu
Ráda bych zmínila, že se blíží zápisy do základní školy. 

Jsme si toho plně vědomy. I když děti 
připravujeme na vstup do základní školy 
po celou dobu jejich docházky do mateř-
ské školy, snažíme se hlavně k před-
školákům přistupovat více individuálně. 
Procvičujeme vše potřebné a rozvíjíme 
jejich silné stránky. To vše probíhá ve 
spolupráci s rodiči, protože je i na nich, 
jak budou jejich děti připravené. 

I přes širokou nabídku vzdělávacích 
činností již v předškolním věku nesmíme 
zapomínat na spontánní hru dětí. My 
pedagogové máme možnost pozorovat, 
jaké znalosti se v souvislosti s ní u dětí 
projevují, jak dokáží komunikovat a spo-
lupracovat s vrstevníky. Hru v žádném 
případě nesmíme podceňovat. Upřímně 
přejeme všem našim malým kamará-
dům mnoho krásných a šťastných dnů.

Ivana Chýlková

Tomík postavil krásnou ptačí budku

Natálce a Jeronýmovi to v kuchyňce jde

Vojtíšek přebírá zrní pro ptáky
Květinkám zvonečky krásně hrají

Žabičky mají rády pohyb... a postavily si překážkovou dráhu
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Rehabilitační centrum Čeladná

Pacienti jsou nadšení
V Rehabilitačním centru Čeladná vyrostl nový léčebný dům Kněhyně. 
Je v něm 33 jednolůžkových pokojů.

První pacienti si mohou dopřávat soukromí 
v nových jednolůžkových pokojích od konce 
loňského roku. Ohlasy jsou pozitivní.

jako doma

„Cítím se tu jako doma“, „pokoj je velmi 
útulný“, „po procedurách mohu nerušeně 
odpočívat“, „všechno voní novotou“, to jsou 
nejčastější komentáře prvních spokojených 
obyvatel nové budovy Kněhyně. Pacienti 
stále častěji dávají přednost samostatné-
mu ubytování v jednolůžkovém pokoji 
s vlastním sociálním zařízením, které chtějí 
mít jen pro sebe. Důvodem je větší či menší 
pohybové omezení například po operaci, 
různá míra bolestivosti a také citlivěj-
ší psychika, když není zdraví v pořádku. 
Člověk chce být sám, protože potřebuje klid 
a soukromí. Dalšími častými důvody jsou 
například špatný spánek, obava z chrápání 
nebo opakovaná návštěva toalety v nočních 
hodinách. A to vše máte vyřešené, když 
bydlíte sami. 

Jednolůžková Čeladná

V Rehabilitačním centru Čeladná preferen-
ce našich pacientů známe, a proto již řadu 
let kapacitu jednolůžkových pokojů postup-
ně navyšujeme. V roce 2020 jsme dokončili 
stavbu nového Léčebného domu Dr. Storch 
II, kde je jednolůžkových pokojů 24 a k 
tomu několik apartmánů. Od roku 2023 je 
v léčebném domě Polárka jednolůžkových 
pokojů 26. Nyní tedy v parku přibyla další 
budova, kde už ani nejsou jiné pokoje než 
jednolůžkové. A je jich celkem 33. Dále je 
v nové Kněhyni 5 apartmánů, v nichž mo-
hou být ubytované dvě osoby, a 1 apartmán 
jednolůžkový.

Všechny pokoje mají vlastní sociální zaříze-
ní a v jejich výbavě je kromě standardního 
zařízení také lednička, rychlovarná konvice 
a televize. Každý pokoj má balkon nebo 
terasu a velmi praktické jsou venkovní ža-
luzie. Pokoje mají okna směrem do parku.

Velkou pomocí pro méně mobilní paci-
enty je dlouhá lávka, která spojuje novou 
Kněhyni s centrální částí parku poblíž 
budovy Lázní. Odpadá tak nutnost pře-

konávat prudší svah k hlavnímu vchodu. 
Původní budova je s novou Kněhyní propo-
jená chodbou a v současné době prochází 
rekonstrukcí. Budujeme tam jídelnu, nová 
pracoviště procedur, zázemí pro personál 

a další prostory. Po zprovoznění se pacienti 
snadno dostanou spojovací chodbou z jedné 
budovy do druhé, aniž by museli chodit ven. 

aa
Foto: Jiří Matýsek, Lucie Möhwinkel

Tak trochu umělecký pohled. Jak říká ředitel RC Čeladná Milan Bajgar, umění léčí



Rehabilitační centrum Čeladná
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Na chodbách léčebného domu se lze potěšit originály 
výtvarných děl

Ve výbavě nového jednolůžkového pokoje je lednička, rychlovarná konvice 
a televize. Každý pokoj má vlastní sociální zařízení.

Dlouhá lávka spojuje novou Kněhyni s centrální částí parku poblíž 
budovy Lázní Každý pokoj má balkon nebo terasu

Pohled do jídelny Ve vstupním vestibulu je útulné posezení
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Rehabilitační centrum Čeladná

V Galerii Lara se představí CHKO Poodří
Výstava s názvem „Poodří – Soužití člověka s přírodou“ představí 20 velkoformátových snímků několika autorů 
a autorek, kterým učarovala příroda této chráněné krajinné oblasti. Výstavu jsme připravili ve spolupráci s krajinným 
ekologem Radimem Jaroškem z ostravského pracoviště Agentury ochrany přírody a krajiny ČR. Chráněná krajinná 
oblast Poodří letos slaví 35. výročí od svého vyhlášení, a tak se lze těšit na mnoho doprovodných akcí. Mezi ně se od 
20. února zařadí také výstava v Galerii Lara v RC Čeladná. 

Proč jsme se rozhodli připomenout v galerii právě Poodří, když máme 
„naši“ CHKO Beskydy za humny a dokonce toto chráněné území zaují-
má velkou část katastru Čeladné? Jednoduše řečeno je to právě proto. 
Přírodu Beskyd jsme od zahájení činnosti galerie mnohokrát připomínali 
na výstavách fotografů, fotografek i výtvarníků a bude tomu tak i v dalších 
letech. Poodří jsme představili na fotografiích poprvé před čtyřmi lety 
a ze zápisů v návštěvní knize víme, že výstava se líbila a mnohé překvapi-
la přírodními krásami zachycenými na vystavovaných snímcích. Není to 
přitom od nás nijak daleko, například do Bartošovic – kde je návštěvnické 
centrum Dům přírody Poodří – to je půlhodinka po dálnici. Především jde 
v této oblasti o jiný krajinný fenomén, nížinu, která zahrnuje údolní nivu 
řeky Odry v délce bezmála 50 kilometrů, louky, lužní lesy a několik rybnič-
ních soustav. Na území je vybudováno pět naučných stezek, včetně ptačí 
pozorovatelny na nově upravené stezce v přírodní rezervaci Kotvice. 

V České republice se nachází celkem 27 CHKO, které dohromady pokrývají 
14,5 % plochy státu. Poodří v Moravskoslezském kraji je přitom pouze jed-
nou ze tří oblastí, které se rozkládají v nížině. Těmi dalšími jsou Litovelské 
Pomoraví (v Olomouckém kraji) a Soutok (vyhlášený vloni a chránící oblast 
soutoku Moravy a Dyje v Jihomoravském kraji). CHKO Beskydy, která 
zasahuje do velké části Moravskoslezského kraje a části Zlínského, je roz-
lohou největší – zaujímá 1 205 km2. Poodří s 822 km je druhou nejmenší 
oblastí s touto ochranou.

Pod záštitou České komise pro UNESCO je rok 2026 věnován všem 
chráněným krajinným oblastem v České republice. Jejich hlavním účelem 
je ochrana přírody jako kulturního dědictví. Tyto oblasti jsou „…ostro-
vy zachovalé přírody, ale slouží i jako modelová území pro dlouhodobě 
udržitelný rozvoj jejího hospodářského využívání z hlediska zemědělství, 
lesnictví, urbanismu a cestovního ruchu,“ říká ředitel František Pelc na 
webu Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, která tato území spravuje.

Je samozřejmé, že lepší než fotografie jsou vlastní zážitky z pobývání v pří-
rodě. Ale než se „rozjaří“ k procházkám, můžete brát návštěvu naší výstavy 
třeba jako motivaci k poznávání oblastí, které jste ještě nikdy nenavštívili. 
V Galerii Lara je otevřeno denně od 9 do 20 hodin, výstava potrvá do 25. 3. 2026.

Připomínáme, že v areálu RC Čeladná můžete také navštívit Galerii 
malířů Beskyd, která ve stálé expozici představuje výtvarná díla umělců 
významně přesahujících hranice našeho regionu. Galerie malířů Beskyd 
je otevřena od úterý do neděle od 12 do 16 hodin.

Andrea Anderle Adamová

35 let chráněné krajinné oblasti 

Poodří 
Soužití člověka s přírodou 

20. února – 25. března 2026 
 
 
 
 
 
 
 

 
Galerie Lara 

Rehabilitační centrum Čeladná 
 

 

Víte, že 75,3 % katastrálního území obce Čeladná 
leží v CHKO Beskydy?  

Katastr Čeladné má 59,1 km2, z toho v CHKO je 44,5 km2.

Jistebnické mokřady / foto Zbyněk Sovík; Facebook CHKO Poodří Říčka Bílovka / foto Zbyněk Sovík; Facebook CHKO Poodří
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THERA-Trainer toro: 
nový pomocník v návratu k pohybu
V našem rehabilitačním zařízení dlouhodobě usilujeme o to, aby pacienti 
měli k dispozici ty nejmodernější a nejefektivnější rehabilitační metody. 
THERA-Trainer toro je nejnovějším přírůstkem mezi rehabilitačními přístroji. Jedná se 
o nejnovější generaci „motorizovaného“ rotopedu – motomedu, který umožňuje procvičovat dolní 
i horní končetiny, a to i v případě, že uživatel nemá dostatek vlastní síly k pohybu.

Unikátní technologie, která dává smysl
Přístroj nabízí několik tréninkových módů – od pasivního přes 
asistované až po aktivní cvičení proti nastavitelnému odporu.

Jedním z motivačních prvků motomedu je trénink s vizualizací 
krajiny dle výběru. Místo pouhého sledování čísel a grafů se na 
barevném displeji zobrazuje videozáznam trasy (např. jízda lesem, 
městem nebo parkem).

THERA-Trainer toro se od běžných rehabilitačních trenažérů odli-
šuje především svou schopností porovnávat rozložení zátěže mezi 
jednotlivými končetinami. Dokáže přesně sledovat asymetrie 
v pohybu, zapojení pravé a levé strany těla a cíleně pracovat na 
jejich vyrovnání. Právě tato okamžitá zpětná vazba se často stává 
silnou motivací k dalšímu tréninku a podporuje aktivní přístup 
pacientů k rehabilitaci.

Po ukončení tréninku systém zobrazí přehledné výsledky. Tyto in-
formace jsou cenné nejen pro terapeuty při plánování další léčby, 
ale také pro samotné pacienty, kteří mají možnost jasně vidět svůj 
pokrok.

Vyšší úroveň rehabilitace
Zařazením THERA-Traineru toro do našeho vybavení posouváme 
rehabilitační péči v opět o krok dál. Spojení moderní technologie, 
přesného měření a motivačních prvků umožňuje poskytovat indivi-
duální a efektivní rehabilitaci na vysoké úrovni.

Lucie Mohwinkel
Foto: Jan Neuwirth

Přístroj umožňuje snadný nájezd a stabilní ukotvení Dotykový displej s vizuální zpětnou vazbou

Lze také aktivně nebo pasivně procvičit horní končetiny

Rehabilitační centrum Čeladná
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Tip pro dárce krve z Čeladné:
Odběrový den bude v Sepetné!
Mobilní odběrový den v Horském hotelu Sepetná s Krevním centrem FN Ostrava bude 23. února. Spojte dobrý 
skutek s odpočinkem v Beskydech. Přijďte darovat krev do Horského hotelu Sepetná a užijte si příjemný den 
plný pohody a příjemné atmosféry.

Na rozdíl od běžných „odběrových dní“ se organizátoři rozhodli 
o dárce starat doslova jako v peřince, nabízí jim brunch, ubytová-
ní, relaxaci v bazénu a saunách a sportování na badmintonových 
kurtech nebo lezecké stěně. 
Odběry budou probíhat v pondělí 23. 2. od 8 do 13 hodin, zájemci 
ale mohou přijet už o den dříve. Kdo dorazí v neděli, může se 
v Sepetné ubytovat za zvýhodněnou cenu 600 Kč a využít vstup 
do Relaxcentra Sepetná zdarma.
Důležitá je registrace
V pondělí bude kromě odběrů (na ty je třeba se zaregistrovat) pro-
bíhat pro všechny dárce brunch. Dárci nejcennější tekutiny se mo-
hou těšit také na atraktivní dárky, bezplatný vstup do Relaxcentra 
Sepetná a voucher na slevu 40 % v Resortu Sepetná. A jako bonus 
se chystá losování skvělých cen!

red 

Registrace na odběr krve

Rezervace zvýhodněného 
ubytování

Zdraví
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Pozvánky

PROSPER
SPOLEČENSKÝ PLES 20

26

Prosper Golf Resort Čeladná by CarTec Ostrava

14. 3. 2026 Event Hall
Prosper Golf Resort Čeladná

hlavní partner večera
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Křížovka o ceny

Odměna pro luštitele: vstupenky do Prospíku
Tajenka z minulého čísla:VEDENÍ OBCE PŘEJE VŠEM ČELADŇANŮM VŠE DOBRÉ DO ROKU OHNIVÉHO KONĚ. Knihu  vyhrála Božena Sedláčková.   
Hrajeme o 2 vstupenky do zábavního parku Prospík. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.

AUTOR:
-VEWI-

POMŮCKY:

ARUM, CHET, INAMI, 
KOBAN, LOA, LONEC, 

MANAS, NAOS, POLAK, 
VONÍK

NA JAKÉ
MÍSTO

2. ČÁST
TAJENKY JMÉNO FENY VLASOVEC 

OČNÍ (ČERV)
ZNAČKA
HLINÍKU NEVĚNOVATI JAPONSKÉ

SÍDLO

ZKRATKA 
TOVÁREN 

STROJÍREN.
TECHNIKY

SLOVENSKY 
„JESTLI“

VÝROBEK 
VZNIKLÝ 
VYLISO-
VÁNÍM

JEMNĚ
KROPIT

ZNAČKA 
ÚSTNÍ VODY

CESTA
LETADLEM

3. ČÁST
TAJENKY

CYKLO-
HEXANON

AUSTRALSKÝ 
STROMOVÝ 
VAČNATEC

BÁSNICKÝ 
ZÁPOR

ETIKETA

ROZTAVENÁ 
HMOTA

KÓD LETIŠTĚ 
TAMARINDO

VOZIDLO NA 
ÚPRAVU 
LEDOVÉ 
PLOCHY

TÝKAJÍCÍ SE 
ABSOLVENTŮ

NAŠE NAKLA-
DATELSTVÍ

PATŘÍCÍ 
EVĚ

CÍL
GEN

STRACH

JIHOAFRICKÝ 
STÁT

JAKÁPAK
VĚC

ZNAČKA 
VÁPNÍKU

SÚDÁNSKÉ 
SÍDLO

ONAM  
(KNIŽNĚ)

STŘEŠNÍ
ROURY

CIVILNÍ 
OBLEČENÍ

BAHENNÍ   
PTÁK

STARÉ 
ZÁJMENO

OBRÁTKA

NÁZEV
HLÁSKY N

OBĚTOVANÉ 
DARY

LOVECKÉ 
CHATY

SEKAT

MALÝ KONÍK

ZKR. ODĚVNÍ 
TVORBY

CHEMICKÉ 
VLÁKNO

RUMIŠTNÍ 
BYLINY

SKLIDITI

ZÁRODEK 
VĚTVIČKY

RELACE

SKUPINA 
ZPĚVÁKŮ

ZABALENÁ  
VĚC

KOREKCE

NIZOZEM. 
GYMNASTKA

PROVOLÁNÍ 
SLÁVY

ZN. NAŠICH 
PNEUMATIK

MOŘSKÁ 
VYDRA

ZVĚTŠOVACÍ 
SKLO

MALÝ KOUT

MYLNÝ NÁ-
ZEV OSMIA

ČÍNSKÝ
STROM

JAPONSKÝ 
SPORT

KAMARÁD
LOLKA

SLOVENSKY 
„KDYBY“

DOMÁCKY 
JIŘÍ

SKÝTAT 
ZÁBAVU

MAĎARSKÉ 
JEZERO

HROMADIT

NÁPRAVY
BIVAKOVÁNÍ

VYBÍRAT SI

NAŠE
MĚSTO

DIVOKÝ 
OSEL

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

SLOVENSKY 
„OŘECH“

ANGLICKÁ 
ZKRATKA 

PRO ULTRA-
FIALOVÝ

CHEMICKÝ 
PRVEK

ZNÁMKA

VESNICKÝ 
BOHÁČ

ČÁST RUKY

PŘEDLOŽKA

BALKÁNSKÝ 
POKRM

NE NAŠE

PROVÁDĚT 
TYPOVOU 
ZKOUŠKU

LIST

ZAKALOVAT

NADUTEC 
(HOVOROVĚ)

DRUH
NÁPOJE

MAĎARSKÉ 
ŽENSKÉ 
JMÉNO

(EVELÍNA)

OTÁZKA
NA POČET

DŮLNÍ PLYN

ČÍNSKÉ
SÍDLO

VRŠEK

POKRČOVAT
PRACOVAT

MUŽSKÉ
JMÉNO

ZEMĚDĚL. 
DRUŽSTVO 
(V RUSKU)

SILÁK

PÍS. FÉNICKÉ 
ABECEDY

MAĎARSKÁ 
ŘEKA

NÁŠ HEREC

EMPIRICKÁ  
MYSL

VYCHOVA-
TELKA DĚTÍ

KAZETA S 
BARVOU

CITOSLOVCE 
KVIČENÍ

DEFENZÍVA

ZDE 
(NÁŘEČNĚ)

DÁVAT MAT

JAPONSKÁ 
MINCE

OTOP

ZÁPISNÍK

ŘEMESLNÁ 
ZRUČNOST

MENŠÍ
KMEN

ŘÍMSKÝCH 
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VYKASÁVAT

PĚNOVÝ PO-
LYURETAN

LASICOVITÁ 
ŠELMA

1. ČÁST
TAJENKY

OSA PTAČÍ-
HO PERA

DRUH
PEPŘE

PATŘÍCÍ 
SIMONĚ

SLOVENSKÉ 
SÍDLO

NEOCHOTA
K PRÁCI

ÁRÓN (BO-
TANICKY)

PROVÉST 
SVĚŠENÍ

HLINÍKOVÁ 
FÓLIE

PILOT

MUŽ

NEBEŠTÍ

ŽENSKÉ 
JMÉNO

CHLUP

SÍŇ STARO-
ŘECKÉHO 
CHRÁMU

SLOVENSKÉ 
MUŽSKÉ 
JMÉNO

TU MÁTE

PATŘÍCÍ
IVANĚ

PLOCHA
RUKY

NĚMECKÝ
ZÁPOR

NANESENÁ 
VRSTVA

ST. DROBNÁ
MINCE

ZÁKLADNÍ 
ČÍSLOVKA

CITOSLOVCE 
OPOVRŽENÍ

ZESÍLENÝ 
ZÁPOR

BÁSNICKÁ 
ČÍSLOVKA

ŽENSKÝ
HLAS

PANSKÝ 
SLUHA

SPZ 
KARVINÉ

PLASTICKÁ 
HMOTA

SNAD 
(BÁSNICKY)

SLOVENSKY 
„JESTLI“

POLNÍ 
MÍRA

OSAHAT ÚSILÍ DOMÁCKY 
IRENA

ROSTLINA 
PODOBNÁ 

ŘASE
STÍSNĚNOST ASFALT
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetko-
vé trestné činnosti  Vám nabízíme výhodné 

zabezpečení Vašeho rodinného domu, 
apartmánu, chaty nebo provozovny.

Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, 
Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Kunčice pod 

Ondřejníkem a Ostravice.

Připojíme Váš již existující elektronický zabez-
pečovací systém na náš pult centralizované 

ochrany, případně Vám připravíme 
návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete 
mít neustále přehled o Vašem objektu také 

prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení 
hlásičů požáru.

Neváhejte nás oslovit na níže uvedených 
kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

Inzerce

Manuální i přístrojová 
lymfodrenáž

Lymfatické Masáže

Zarezervujte si termín hned teď!

Če
la

dn
á 

76
5,

 Č
el

ad
ná

, 7
39

12

705 200 782 Marie Blahoutová

www.hypnobeskydy.cz

Přirozená cesta k životní změně

Mgr. Lucie Bartoňková
KONTAKT:

775 226 780
info@hypnobeskydy.cz

Relaxační hypnóza
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Cesty okolo
duše a světa

Autorské čtení, promítání filmů, diapozitivů a povídání
spisovatele Josefa Formánka o pralese, šamanech, pití i

nepití, okamžiku rozhodnutí a též o jeho pouti do Assisi...

20.března  2026 v 18:00 hod.
Vstupné: 

290 Kč

Místo:
Restaurace
Golf  & Ski

Resort

Inzerce

774 22 88 30



Z haly u restaurace na golfu se na část roku stalo zábavní centrum plné skákacích hradů a dalších 
atrakcí. O nápadu, který zaujal nejen čeladenské děti, ale i jejich maminky, vypráví manažer resortu 
Jan Damek.

„Zavedli jsme věrnostní kartičky, po deseti 
vstupech je jedenáctý zdarma. A některé 
maminky už se prémiovému vstupu přibli-
žují,“ usmívá se manažer golfového resortu 
Jan Damek. Velký zájem provozovatele pře-
svědčil, aby nezavřeli na konci března, jak 
původně plánovali, ale budou mít otevřeno 
až do konce velikonočních svátků.

Jak vás to napadlo?
Uvědomili jsme si, že se na skákacích 
hradech v zimě nikde neskáče, tak jsme si 
je půjčili z nedalekého Příbora a zjistili, že 
skákací hrady pod střechou fungují moc 
dobře. Máme tady vyhřívanou podlahu, 
takže všichni chodí v ponožkách a cítí se 
jako v létě.

Kdo k vám chodí? Golfisté s dětmi?
Samozřejmě k nám chodí i naši členové 
s dětmi nebo vnučkami a vnuky, ale když se 
to rozkřiklo, našla si k nám cestu doslova 
celá Čeladná. 

Co u vás návštěvníci najdou?
Máme devět skákacích hradů, které navíc 
jejich majitelé postupně obměňují, aby-
chom nabízeli i pro stálé hosty pořád něco 
nového. Zábavu u nás najdou všichni – nej-
menší děti, pro které máme krásný dětský 
koutek od Elis Design (děti do 1 roku navíc 
neplatí vstupné), prckové ze školky, děti ze 
škol a skoro i puberťáci. Některé skákací 
atrakce jsou i pro děti až do 13 let, oblíbily 
si například naši opičí dráhu.

Otevřeno máte každý den?
Každý den od pondělí do neděle od devíti 
do devatenácti hodin. Od nás nikdo nemusí 
spěchat, maminky si často dávají kafe, děti 
si užívají hranolky. Všechno jim donesou 
servírky ze sousední restaurace, o nic se 
nemusí starat.
Přesto doporučuji sledovat náš web nebo 
Facebook. Když je v hale ples nebo jiná velká 
akce, tak atrakce sfoukneme. Naštěstí se 
pak hrady dají rychle nafouknout, takže 
zavřeno máme většinou jen jeden den.

red

Prospík pobaví děti až do Velikonoc
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant – př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant – zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Rehab. centrum Čeladná	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký Rich.	 605 864 379
Pila Mikeska		  731 529 312
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák – Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák – Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Zahradnictví Otava	 603 216 993
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048
Hračkářství Kopecká	 604 806 211
Kavárna Zelenkavá	 777 580 561

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR – Frýdlant n. O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155 / 112
Poliklinika Frýdlant n. O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ – poruchová služba	 800 850 860
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n. O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v únoru
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Navrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45–7:30
ordinace		 7:30–13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45–7:30
ordinace		 7:30–13:00
Středa
injekce		  13:30–14:00
ordinace		 14:00–18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45–7:30
ordinace		 7:30–12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	             8:00–17:30  
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00–10:00
Úterý	 7:00–9:30 (pozvaní)
	 9:30–11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00–10:00  	12:00–15:00
Pátek    10:00-12:00  (12–13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná	
Zubni ambulance dočasně uzavřena.

Obecní úřad Čeladná, č. p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–11:00	 12:00–17:00
Úterý      7:00–11:00        	 11:30–14:30
Středa	 8:00–11:00	 12:00–17:00 
Čtvrtek  	pouze po předchozí dohodě
Pátek	 OÚ pro veřejnost uzavřen
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 matrika@celadna.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Stavební úřad
Ing. Miloslav Boháč, MBA, Bc. Vladimíra 
Kundrátová / Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

Čistý domov, klidný život
Služby:
•	praní, sušení
•	 žehlení, úklid prádla
•	 luxování tichým vysavač s hepa filtrací
•	 čištění sedacích souprav, koberců 

a matrací přístrojem Karcher
•	 vytírání, údržba podlah
•	mytí oken včetně rámů
•	 úklid kuchyně i vnitřních prostor linky

•	mytí venkovních i vnitřních žaluzií
•	úklid a desinfekce koupelen a WC
•	 venčení domácích mazlíčků během 

úklidu

pajaklid@seznam.cz   
731 960 384
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Závěrem
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Uzávěrka:                 	 20. 2. 2026 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 2. 2026

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
únor

Stanislav Bačák 70 let
Mária Bártková 75 let
Josef Sousedík 75 let
Zdeněk Matuška 85 let
Jiřina Maralíková 85 let

Březnové číslo vyjde 27. 2. 2026 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnice“
776 241 220

1 km = 12 Kč
Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Hasičský ples
sobota 7/3/2026nový senioráček

Po letech věrné služby naše stará Caddy 
dosloužila. Odvezla nespočet příběhů, 
úsměvů i starostí. Od února ale štafetu 
přebírá nová Caddy, která bude dál sloužit 
těm nejdůležitějším – našim seniorům. 
Ať jim přináší bezpečí, pohodlí a pocit, 
že na ně někdo myslí.


